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试题库说明 
 

 

依据大数据与财务管理技能考试标准制定，大数据与财务管理技能分专业基本技

能模块、岗位核心技能模块和岗位拓展技能模块。其中模块一：基本技能模块包括职

业基本素养、原始凭证的填制：岗位核心技能模块包括了记账凭证的填制与审核、会

计报表的编制或纳税申报表等；模块三：岗位拓展模块包括了财务管理、Python数据

分析等；考核内容涵盖会计实务、会计综合实训、税务技能训练、财务分析、专业技

能强化训练、Python在数据分析中应用等多门专业课程，现试题库编写有：专业素养

模块共７大类，每类别２０道题，共１４０道题，岗位核心技能模块 ２５套，每

套题题中包含了１６道题，共４００道题。财务管理试题 20套，Python在数据分

析中应用2０套，试题总量为 7２ 套。后续将根据大数据与财务管理的发展变化和技能抽

考要求不断修订试题内容。 
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保险职业学院大数据与财务管理技能考核题库 

 

一、专业基本技能模块  

1.试题编号：1-1：原始凭证填制---支票类的填制 

 （共1-1-1---1-1-20,20道题） 

（1）任务描述 

1）任务背景 

请根据以下资料，填制现金支票。2019 年 04 月 01 日，宁夏朵晴伞业有限公司

因发放工资，提取备用金。 

企业名称：宁夏朵晴伞业有限公司 

付款行及账号：中国工商银行兴庆区支行 2902850014587401563 

金额：50000 元 

用途：备用金 

密码：3511854102369847 

法人：苏丹 

出纳：王鑫、身份证号：430102199103051202、发证机关：长沙市公安局 
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2）任务要求 

以《中华人民共和国会计法》、《企业会计准则》及其《应用指南》和《会计基

础工作规范》标准为依据，借助专一网云上实训的平台，正确、规范填制原始凭证，
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审核原始凭证的正确性和完整性，如：填制日期、编号、金额、附件、经办人的签名、

盖章、收款人等。 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题5分钟 

（4）评分细则  

以财政部2019年3月14日颁布的《会计基础工作规范》为技能考核点，要求支票

基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。 

专业

基本

技能 

原始凭证的填制

（7个案例任选2

个案例题型，每个

案例5分，共计10

分） 

5分 支票填制 

要求支票基本要素填

写齐全、正确，无涂改

现象。每错填一个空扣

0.5分直至扣完5分为

止。 

 

2.试题编号：1-2：原始凭证填制---银行进账单类的填制 

 （共1-2-1---1-2-20,20道题）  

（1） 任务描述  

 1）任务背景 

    请根据以下资料，填制银行进账单。 

2019 年 04月 10日，宁夏朵晴伞业有限公司销售商品给湖南卓越伞业有限公司，

湖南卓越伞业有限公司向宁夏朵晴伞业有限公司开具一张转账支票。 

 

 

收款人信息 

账户名称：宁夏朵晴伞业有限公司 

开户行及账号：中国工商银行兴庆区支行

2902850014587401563 
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出票人信息 

账户名称：湖南卓越伞业有限公司 

开户行及账号：中国建设银行雨花区支行 

43009602145874014596 

金额 200000 元 

转账支票号码 02037459 

 

 

2）任务要求 

以《中华人民共和国会计法》、《企业会计准则》及其《应用指南》和《会计基

础工作规范》标准为依据，借助专一网云上实训的平台，正确、规范填制原始凭证，

审核原始凭证的正确性和完整性，如：填制日期、编号、金额、附件、经办人的签名、

收款人付款人等。 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题5分钟 

（4）评分细则  
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以财政部2019年3月14日颁布的《会计基础工作规范》为技能考核点，要求银行

进账单填制基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。 

 

专业

基本

技能 

原始凭证的填制

（7个案例任选2

个案例题型，每个

案例5分，共计10

分） 

5分 
银行进账单填

制 

要求银行进账单基本

要素填写齐全、正确，

无涂改现象。每错填一

个空扣0.5分直至扣完

5分为止。 

 

3.试题编号：1-3：原始凭证填制---增值税专用发票类的填制  

（共1-3-1---1-3-20,20道题）  

（1） 任务描述  

 1）任务背景 

    请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

2019 年 04 月 10 日，宁夏朵晴伞业有限公司销售商品给湖南金盛商贸有限公司。 

购货方 

企业名称：湖南金盛商贸有限公司 

纳税人识别号：9143015797494G0164 

地址、电话：长沙市雨花区湘府路 84 号 0731-85701536 

开户行及账号：中国工商银行雨花区支行

1901001646497977977 

销货方 

企业名称：宁夏朵晴伞业有限公司 

纳税人识别号：91640150145960F256 

地址、电话：银川市兴庆区凤凰北路 12 号 0951-62318598 

开户行及账号：中国工商银行兴庆区支行

2902850014587401563 

 

 

销售明细 

产品名称：*日用杂品*晴雨伞 

产品数量：100 把 

产品单价（不含税）：50 元 

税率：13% 
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收款人：郑雅文、复核：张丹、开票人：许倩 

 

 

2）任务要求 

以《中华人民共和国会计法》、《企业会计准则》及其《应用指南》和《会计基

础工作规范》标准为依据，借助专一网云上实训的平台，正确、规范填制原始凭证，

审核原始凭证的正确性和完整性，如：填制日期、编号、金额、数量、单价、税率、

税额、采购方销售方信息、经办人的签名、盖章等。 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题5分钟 

（4）评分细则  

以财政部2019年3月14日颁布的《会计基础工作规范》为技能考核点，要求销售

发票填制基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。 

专业

基本

原始凭证的填制

（7个案例任选2
5分 销售发票填制 

要求发票基本要素填

写齐全、正确，无涂改
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技能 个案例题型，每个

案例5分，共计10

分） 

现象。每错填一个空扣

0.5分直至扣完5分为

止。 

 

4.试题编号：1-4：原始凭证填制---借支单类的填制  

（共1-4-1---1-4-20,20道题）  

（1） 任务描述  

1）任务背景 

2019年4月15日，销售部主管李军经总经理赵强批准出差洽谈业务，预支差旅费

500元，2019年4月25日归还。（会计：李艳、出纳：王琦） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2）任务要求 

以《中华人民共和国会计法》、《企业会计准则》及其《应用指南》和《会计基

础工作规范》标准为依据，借助专一网云上实训的平台，正确、规范填制原始凭证，

审核原始凭证的正确性和完整性，如：填制日期、编号、金额、附件、经办人的签名、

盖章等。 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 
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（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题5分钟 

（4）评分细则  

以财政部2019年3月14日颁布的《会计基础工作规范》为技能考核点，要求借支

单填制基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。 

专业

基本

技能 

原始凭证的填制

（7个案例任选2

个案例题型，每个

案例5分，共计10

分） 

5分 借支单填制 

要求借支单基本要素

填写齐全、正确，无涂

改现象。每错填一个空

扣0.5分直至扣完5分

为止。 

 

5.试题编号：1-5：原始凭证填制---收款收据类的填制  

（共1-5-1---1-5-20,20道题）  

（1）任务描述  

 1）任务背景 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 06 月 29 日，湖南恒全家具有限公司收到员工孙远交来的工作服押金 200

元。（负责人：赵云、会计：陈思思、出纳：屈亮） 
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2）任务要求 

以《中华人民共和国会计法》、《企业会计准则》及其《应用指南》和《会计基

础工作规范》标准为依据，借助专一网云上实训的平台，正确、规范填制原始凭证，

审核原始凭证的正确性和完整性，如：填制日期、编号、金额、附件、经办人的签名、

盖章等。 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题5分钟 

（4）评分细则  

以财政部2019年3月14日颁布的《会计基础工作规范》为技能考核点，要求收款

收据填制基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。 

专业

基本

技能 

原始凭证的填制

（7个案例任选2

个案例题型，每个

案例5分，共计10

分） 

5分 收款收据填制 

要求收款收据基本要

素填写齐全、正确，无

涂改现象。每错填一个

空扣0.5分直至扣完5

分为止。 

 

6.试题编号：1-6：原始凭证填制---银行存款余额调节表类的填制  

（共1-6-1---1-6-20,20道题）  

（1）任务描述  

 1）任务背景 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表，答案保留两位小数。 

湖南表里如一玻璃有限公司2019年 05月 01日至 2019年 05月 31日银行存款日记账

账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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2）任务要求 

以《中华人民共和国会计法》、《企业会计准则》及其《应用指南》和《会计基

础工作规范》标准为依据，借助专一网云上实训的平台，正确、规范填制原始凭证，

审核原始凭证的正确性和完整性，如：填制日期、编号、金额、计算结果、经办人的

签名等。 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题5分钟 

（4）评分细则  

以财政部2019年3月14日颁布的《会计基础工作规范》为技能考核点，要求银行

存款余额调节表基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。 

专业

基本

技能 

原始凭证的填制

（7个案例任选2

个案例题型，每个

案例5分，共计10

分） 

5分 
银行存款余额

调节表填制 

要求银行存款余额调

节表基本要素填写齐

全、正确，无涂改现象。

每错填一个空扣0.5分

直至扣完5分为止。 

 

7.试题编号：1-7：原始凭证填制---差旅费报销单类的填制  

（共1-7-1---1-7-20,20道题）  

（1）任务描述  

 1）任务背景 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 5 月 15 日，销售部李明报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：考察市场； 

2019 年 5 月 01 日，长沙往武汉，当日达，乘高铁，票价¥164.50； 

2019 年 5 月 05 日，武汉返长沙，当日达，乘高铁，票价¥164.50； 
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住宿标准：200 元/日，无预支； 

主管：李丽、审核：马俊 

 

 

 

2）任务要求 

以《中华人民共和国会计法》、《企业会计准则》及其《应用指南》和《会计基

础工作规范》标准为依据，借助专一网云上实训的平台，正确、规范填制原始凭证，

审核原始凭证的正确性和完整性，如：填制日期、编号、金额、计算结果、经办人的

签名等。 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题5分钟 

（4）评分细则  

以财政部2019年3月14日颁布的《会计基础工作规范》为技能考核点，要求差旅

费报销单基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。 

专业

基本

技能 

原始凭证的填制

（7个案例任选2

个案例题型，每个

5分 
差旅费报销单

填制 

要求差旅费报销单基

本要素填写齐全、正

确，无涂改现象。每错
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案例5分，共计10

分） 

填一个空扣0.5分直至

扣完5分为止。 

 

2）任务要求 

以《中华人民共和国会计法》、《企业会计准则》及其《应用指南》和《会计基

础工作规范》标准为依据，借助专一网云上实训的平台，正确、规范填制原始凭证，

审核原始凭证的正确性和完整性，如：填制日期、编号、金额、计算结果、经办人的

签名等。 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题5分钟 

（4）评分细则  

以财政部2019年3月14日颁布的《会计基础工作规范》为技能考核点，要求差旅

费报销单基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。 

专业

基本

技能 

原始凭证的填制

（7个案例任选2

个案例题型，每个

案例5分，共计10

分） 

5分 
差旅费报销单

填制 

要求差旅费报销单基

本要素填写齐全、正

确，无涂改现象。每错

填一个空扣0.5分直至

扣完5分为止。 

 

二、岗位核心技能模块  

1.试题编号：2-1：湖南表里如一有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司背景 

公司名称：湖南表里如一玻璃有限公司 

企业统一社会信用代码：9143084015697445A7 
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公司成立日期：2017-12-12 

公司法人：李丽 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市雨花区友谊路 9号 0731-85690213 

公司开户行、账号：中国建设银行雨花区支行,43008501245970125694 

公司注册资本：850 万元 

公司经营范围：从事穿衣镜的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

 

（二）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核

算、发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法

提取折旧。固定资产明细如下： 
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4.成本核算 

公司目前生产落地穿衣镜、旋转穿衣镜两种产品，两种产品均采用品种法计算

产品成本。 

各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按落地穿衣镜、旋转穿

衣镜两种产品的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在落地穿衣镜、旋转穿衣镜的完工产品与月末在产

品之间分配生产费用，原材料均为生产开始时一次投入，完工率为 50%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 5月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

 

本月生产数量如下（单位：台）： 
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本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 

5.主要税种 

 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

试题2-1-1 

采购原材料 

试题2-1-2 

生产车间领用原材料 

试题2-1-3 

报销业务招待费 

试题2-1-4 

销售商品 

试题2-1-5 

提取现金 

试题2-1-6 

计提本月工资 
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项目2- 1 

湖南表里如一玻璃有限公司 

试题2-1-7 

计提固定资产折旧 

试题2-1-8 

结转制造费用 

试题2-1-9 

完工产品入库 

试题2-1-10 

结转产品销售成本 

试题2-1-11 

结转未交增值税 

试题2-1-12 

计提附加税 

试题2-1-13 

结转损益 

试题2-1-14 

查看账薄“库存商品-落地穿衣镜”的期

末余额 

试题2-1-15 

查看账薄“生产成本”本期借方累计发生

额 

试题2-1-16 

填写利润表 

 

 

2）任务要求 



 18 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3.利润表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制利润表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。

每错一个账户扣2分 

利润表的编制 6分 利润表的编制 
按要求填制利润表项

目到指定位置。每错填
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一个项目扣2分 

 

2.试题编号：2-2：宁夏朵晴伞业有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：宁夏朵晴伞业有限公司 

企业统一社会信用代码：91640150145960F256 

公司成立日期：2016-07-12 

公司法人：苏丹 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：银川市兴庆区凤凰北路 12 号 0951-62318598 

公司开户行、账号：中国工商银行兴庆区支行,2902850014587401563 

公司注册资本：500 万元 

公司经营范围：从事晴雨伞、遮阳伞的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

 

（二）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、发

出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 



 20 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提取折

旧。固定资产明细如下： 

 

4.成本核算 

公司目前生产晴雨伞、遮阳伞两种产品，两种产品均采用品种法计算产品成本。 

各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按晴雨伞、遮阳伞两种产品

的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时比例

进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在晴雨伞、遮阳伞的完工产品与月末在产品之间分配生

产费用，原材料均为生产开始时一次投入，完工率为 60%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 4月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 
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本月生产数量如下（单位：台）： 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 

5.主要税种 

 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

 

 

试题2-2-1 

生产车间领用原材料 

试题2-2-2 

报销购买展厅装饰品费用 

试题2-2-3 

销售商品 

试题2-2-4 



 22 

 

 

 

 

项目2- 2 

宁夏朵晴伞业有限公司 

 

采购原材料 

试题2-2-5 

缴纳并分配水电费 

试题2-2-6 

计提本月工资 

试题2-2-7 

计提固定资产折旧 

试题2-2-8 

结转制造费用 

试题2-2-9 

完工产品入库 

试题2-2-10 

结转产品销售成本 

试题2-2-11 

结转未交增值税 

试题2-2-12 

计提附加税 

试题2-2-13 

结转损益 

试题2-2-14 

“原材料-防风伞骨”的期末余额 

试题2-2-15 

“生产成本”本期借方发生额合计 

试题2-2-16 
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填写利润表 

 

2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3.利润表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制利润表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。
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每错一个账户扣2分 

利润表的编制 6分 利润表的编制 

按要求填制利润表项

目到指定位置。每错填

一个项目扣2分 

 

3.试题编号：2-3：湖南光明灯泡有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：湖南光明灯泡有限公司 

企业统一社会信用代码：91430000329365897G 

公司成立日期：2016-08-01 

公司法人：童樊 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：湖南省长沙市岳麓区枫林二路咸嘉湖街道 58 号 0731-2000569 

公司开户行、账号：中国工商银行雨花支行,6217002920128749059 

公司注册资本：300 万元 

公司经营范围：从事电光源白炽灯、荧光灯的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

 

（二）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 
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2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、发

出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提取折

旧。固定资产明细如下： 

 

4.成本核算 

公司目前主打生产电光源,分为白炽灯和荧光灯，采用品种法计算产品成本。 

各生产费用的分配方法: 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按白炽灯和荧光灯的生产工

时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时比例

进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在白炽灯和荧光灯的完工产品与月末在产品之间分配生

产费用，原材料均为生产开始时一次投入，完工率为 50%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目。 

公司 4月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 
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本月生产数量如下（单位：颗）： 

   

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

   

5.主要税种 

 

6.薪酬制度 

员工薪酬包括基本工资、绩效工资等。 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

 

试题2-3-1 

领用原材料 

试题2-3-2 

采购原材料 

试题2-3-3 

销售商品 
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项目2- 3 

湖南光明灯泡有限公司 

 

试题2-3-4 

报销购买展厅装饰品费用 

试题2-3-5 

发放上月工资 

试题2-3-6 

计提本月固定资产折旧 

试题2-3-7 

计提本月工资 

试题2-3-8 

结转未交增值税 

试题2-3-9 

计提附加税 

试题2-3-10 

结转制造费用 

试题2-3-11 

完工产品入库 

试题2-3-12 

结转销售成本 

试题2-3-13 

结转损益 

试题2-3-14 

生产成本”本期借方累计发生额 

试题2-3-15 

查询“原材料-玻壳”的期末余额 
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试题2-3-16 

填写资产负债表 

 

2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3. 资产负债表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制资产负债表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 账簿的查询与 按要求输出指定的账



 29 

输出 簿并保存到指定位置。

每错一个账户扣2分 

资产负债表的

编制 
6分 

资产负债表的

编制 

按要求填制资产负债

表项目到指定位置。每

错填一个项目扣2分 

 

4.试题编号：2-4：湖南嘉嘉实木家具有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：湖南嘉嘉实木家具有限公司 

企业统一社会信用代码：91439758177960F268 

公司成立日期：2019-06-26 

公司法人：程承匀 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市雨花区韶山中路 422 号 0731-85756796 

公司开户行、账号：中国工商银行雨花区支行,1901001646427447977 

公司注册资本：500 万元 

公司经营范围：从事各类家具的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

 

（二）主要会计政策 

1.适用会计准则 
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执行《企业会计准则》。 

2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、发

出库存商品采用先进先出核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提取折

旧。固定资产明细如下： 

 

4.成本核算 

公司目前生产实木床、屏风两种产品，两种产品均采用品种法计算产品成本。 

各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按实木床、屏风两种产品的

生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时比例

进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在实木床、屏风的完工产品与月末在产品之间分配生产

费用，原材料均为生产开始时一次投入，完工率为 60%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 
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公司 4月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

 

本月生产数量如下（单位：台）： 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 

5.主要税种 

 

6.薪酬制度 

员工薪酬包括基本工资、绩效工资等。 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

试题2-4-1 

采购原材料 

试题2-4-2 

出售家具给湖南城中镇家具城 

试题2-4-3 
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项目2- 4 

湖南嘉嘉实木家具有限公司 

 

生产车间领用原材料 

试题2-4-4 

报销销售人员的业务招待费 

试题2-4-5 

收到湖南城中镇有限公司前欠货款 

试题2-4-6 

计提固定资产折旧 

试题2-4-7 

计提本月工资 

试题2-4-8 

结转制造费用 

试题2-4-9 

完工入库 

试题2-4-10 

结转销售成本 

试题2-4-11 

结转未交增值税 

试题2-4-12 

计提本月税费 

试题2-4-13 

结转损益 

试题2-4-14 

“原材料-香樟木”的期末余额为 

试题2-4-15 
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“生产成本”本期借方累计发生额为： 

试题2-4-16 

填写利润表 

 

 

2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3.利润表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制利润表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣
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完为止 

数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。

每错一个账户扣2分 

利润表的编制 6分 利润表的编制 

按要求填制利润表项

目到指定位置。每错填

一个项目扣2分 

 

5.试题编号：2-5：湖南韵艺乐器制造有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：湖南韵艺乐器制造有限公司 

企业统一社会信用代码：9143072589L7541065 

公司成立日期：2017-06-01 

公司法人：张亮 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：湖南省长沙市芙蓉区芙蓉南路 195 号 0731-88286690 

公司开户行、账号：芙蓉区支行,1901259864527310549 

公司注册资本：300 万元 

公司经营范围：从事古典吉他、民谣吉他的生产、销售。 

公司主要部门员工： 
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（一）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、发

出库存商品采用全月一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提取折

旧。 

固定资产明细如下： 
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4. 成本核算 

  公司目前生产古典吉他、民谣吉他两种产品，两种产品均采用品种法计算产品成

本。 

各生产费用的分配方法： 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按古典吉他、民谣吉他两种

产品的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时比例

进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在古典吉他、民谣吉他的完工产品与月末在产品之间分

配生产费用，原材料均为生产开始时一次投入，完工率为 60%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目。 

 公司 6月相关成本资料如下： 

     生产部统计的生产工时情况如下： 
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   本月生产数量如下（单位：把）： 

  

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

  

5. 主要税种 

  

6.薪酬制度 

员工薪酬包括基本工资、绩效工资等。 

 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

 

 

项目2- 5 

试题2-5-1 

采购原材料 

试题2-5-2 

销售商品，货款尚未收到 

试题2-5-3 

领用原材料 

试题2-5-4 

提取现金用作备用金 
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湖南韵艺乐器制造有限公司 

 

试题2-5-5 

支付水电费 

试题2-5-6 

计提固定资产折旧 

试题2-5-7 

计提分配本月工资 

试题2-5-8 

结转制造费用 

试题2-5-9 

完工产品入库 

试题2-5-10 

结转产品销售成本 

试题2-5-11 

结转未交增值税 

试题2-5-12 

计提附加税 

试题2-5-13 

结转损益 

试题2-5-14 

应交税费”本期借方累计发生额为： 

试题2-5-15 

“库存商品-古典吉他”期末余额为： 

试题2-5-16 

填写增值税纳税申报表 
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2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3. 纳税申报表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制纳税申报表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。

每错一个账户扣2分 
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纳税申报表的

编制 
6分 

纳税申报表的

编制 

按要求填制纳税申报

表项目到指定位置。每

错填一个项目扣2分 

 

6.试题编号：2-6： 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：湖南恒全家具有限公司 

企业统一社会信用代码：914301852014561S14 

公司成立日期：2016-12-10 

公司法人：赵云 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市岳麓区友联路 8号 0731-85780145 

公司开户行、账号：中国银行岳麓区支行,600251012654 

公司注册资本：300 万元 

公司经营范围：从事单人床、双人床的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

 

（二）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

2.存货 
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原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、发

出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提取折

旧。固定资产明细如下： 

 

4.成本核算 

公司目前生产单人床、双人床两种产品，两种产品均采用品种法计算产品成本。 

各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按单人床、双人床两种产品

的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时比例

进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在单人床、双人床的完工产品与月末在产品之间分配生

产费用，原材料均为生产开始时一次投入，完工率为 50%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 6月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 
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本月生产数量如下（单位：张）： 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 

5.主要税种 

 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

项目2- 6 

湖南恒全家具有限公司 

 

试题2-6-1 

报销购买办公用品费 

试题2-6-2 

采购原材料 

试题2-6-3 

生产车间领用原材料 

试题2-6-4 

销售商品 
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试题2-6-5 

支付并分配电费 

试题2-6-6 

计提本月工资 

试题2-6-7 

计提固定资产折旧 

试题2-6-8 

结转制造费用 

试题2-6-9 

完工产品入库 

试题2-6-10 

结转产品销售成本 

试题2-6-11 

结转未交增值税 

试题2-6-12 

计提附加税 

试题2-6-13 

结转损益 

试题2-6-14 

原材料-实木板”的期末余额为 

试题2-6-15 

“银行存款”本期借方累计发生额为： 

试题2-6-16 

填写增值税纳税申报表 
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2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3. 增值税纳税申报表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制增值税纳税申报表的各项

指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。
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每错一个账户扣2分 

增值税纳税申

报表的编制 
6分 

增值税纳税申

报表的编制 

按要求填制增值税纳

税申报表项目到指定

位置。每错填一个项目

扣2分 

 

7.试题编号：2-7：长沙靓靓服装有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：长沙靓靓服装有限公司 

企业统一社会信用代码：9143016014598A1489 

公司成立日期：2016-12-10 

公司法人：孙飞 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市岳麓区荷花路 6号 0731-88598678 

公司开户行、账号：中国银行岳麓区支行,600740265980 

公司注册资本：300 万元 

公司经营范围：从事连衣裙、连体裤的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

 

（二）主要会计政策 

1.适用会计准则 
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执行《企业会计准则》。 

2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、发

出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提取折

旧。固定资产明细如下： 

 

4.成本核算 

公司目前生产连衣裙、连体裤两种产品，两种产品均采用品种法计算产品成本。 

各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按连衣裙、连体裤两种产品

的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时比例

进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在连衣裙、连体裤的完工产品与月末在产品之间分配生

产费用，原材料为陆续投入,原材料投料率和完工率均为 50% 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 6月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 
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本月生产数量如下（单位：件）： 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 

5.主要税种 

 

 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

 

 

试题2-7-1 

生产车间领用原材料 

试题2-7-2 

缴纳上月税费 

试题2-7-3 

采购原材料 

试题2-7-4 
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项目2- 7 

长沙靓靓服装有限公司 

 

销售商品 

试题2-7-5 

支付并分配电费 

试题2-7-6 

计提本月工资 

试题2-7-7 

计提固定资产折旧 

试题2-7-8 

结转制造费用 

试题2-7-9 

完工产品入库 

试题2-7-10 

结转产品销售成本 

试题2-7-11 

结转未交增值税 

试题2-7-12 

计提附加税 

试题2-7-13 

结转损益 

试题2-7-14 

“原材料-全棉布”的期末余额 

试题2-7-15 

“银行存款”本期贷方累计发生额 

试题2-7-16 



 49 

填写资产负债表 

2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3. 资产负债表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制资产负债表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。

每错一个账户扣2分 
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资产负债表的

编制 
6分 

资产负债表的

编制 

按要求填制资产负债

表项目到指定位置。每

错填一个项目扣2分 

 

8.试题编号：2-8：湖南芬香花艺有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

 

 

 

 

 

项目2- 8 

湖南芬香花艺有限公司 

 

 

试题2-8-1 

采购原材料 

试题2-8-2 

报销差旅费 

试题2-8-3 

生产车间领用原材料 

试题2-8-4 

销售商品 

试题2-8-5 

支付并分配电费 

试题2-8-6 

计提本月工资 

试题2-8-7 

计提固定资产折旧 

试题2-8-8 

结转制造费用 

试题2-8-9 

完工产品入库 
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试题2-8-10 

结转产品销售成本 

试题2-8-11 

结转未交增值税 

试题2-8-12 

计提附加税 

试题2-8-13 

结转损益 

试题2-8-14 

应交税费”本期借方累计发生额为 

试题2-8-15 

“生产成本-基本生产成本-永生玫瑰-直

接人工”的期末余额为 

试题2-8-16 

填写资产负债表 

 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

 

 

试题2-9-1 

生产车间领用原材料 

试题2-9-2 

报销购买办公用品费用，部门直接使用 

试题2-9-3 

销售商品 

试题2-9-4 
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项目2- 9 

湖南程美文具有限公司 

采购原材料 

试题2-9-5 

支付水电费 

试题2-9-6 

计提本月工资 

试题2-9-7 

计提固定资产折旧 

试题2-9-8 

结转制作费用 

试题2-9-9 

完工产品入库 

试题2-9-10 

结转产品销售成本 

试题2-9-11 

结转未交增值税 

试题2-9-12 

计提附加税 

试题2-9-13 

结转损益 

试题2-9-14 

“银行存款”期末余额 

试题2-9-15 

“生产成本-基本生产成本-圆珠笔-直接

材料”的期末余额 
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试题2-9-16 

填写利润表 

 

2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3. 利润表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制利润表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 账簿的查询与 按要求输出指定的账
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输出 簿并保存到指定位置。

每错一个账户扣2分 

利润表的编制 6分 利润表的编制 

按要求填制利润表项

目到指定位置。每错填

一个项目扣2分 

 

10.试题编号：2-10：湖南湘达鞋业有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：湖南湘达鞋业有限公司 

企业统一社会信用代码：914307259517X10482 

公司成立日期：2016-03-01 

公司法人：严丽萍 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：湖南省长沙市岳麓区麓谷大道 256 号 0731-86270549 

公司开户行、账号：长沙市岳麓区支行 ,43002958668420190385 

公司注册资本：300 万元 

公司经营范围：从事休闲皮鞋、正装皮鞋的生产、销售。 

公司主要部门员工： 
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（二）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、发

出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提取折

旧。 

固定资产明细如下： 

 

4.成本核算 

公司目前生产休闲皮鞋、正装皮鞋两种产品，两种产品均采用品种法计算产品成本。 

各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按休闲皮鞋、正装皮鞋两种

产品的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时比例

进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在休闲皮鞋、正装皮鞋的完工产品与月末在产品之间分

配生产费用，原材料均为生产开始时一次投入，完工率为 60%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 8月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 
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本月生产数量如下（单位：双）： 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 

5.主要税种 

 

6.薪酬制度 

员工薪酬包括基本工资、绩效工资等。 

 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

 

试题2-10-1 

采购原材料 

试题2-10-2 

发放上月工资 

试题2-10-3 

缴纳上月税费 
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项目2- 10 

湖南湘达鞋业有限公司 

试题2-10-4 

生产车间领用原材料 

试题2-10-5 

销售商品 

试题2-10-6 

计提本月工资 

试题2-10-7 

计提固定资产折旧 

试题2-10-8 

结转制造费用 

试题2-10-9 

完工产品入库 

试题2-10-10 

结转产品销售成本 

试题2-10-11 

结转未交增值税 

试题2-10-12 

计提附加税 

试题2-10-13 

结转损益 

试题2-10-14 

“应付职工薪酬”期末余额 

试题2-10-15 

“制造费用”本期借方累计发生额 



 58 

试题2-10-16 

填写资产负债表 

 

2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3. 资产负债表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制资产负债表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 账簿的查询与 按要求输出指定的账
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输出 簿并保存到指定位置。

每错一个账户扣2分 

资产负债表的

编制 
6分 

资产负债表的

编制 

按要求填制资产负债

表项目到指定位置。每

错填一个项目扣2分 

 

11.试题编号：2-11：湖南万贯皮具制造有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：湖南万贯皮具制造有限公司 

企业统一社会信用代码：914301870183019296 

公司成立日期： 

公司法人：李江 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市天心区襄城路 9号 0731-88890312 

公司开户行、账号：中国建设银行天心区支行,43001258620145012569 

公司注册资本：400 万元 

公司经营范围：从事腰带的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

 

（二）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 
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2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、发

出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提取折

旧。固定资产明细如下： 

 

4.成本核算 

公司目前生产女士腰带、男士腰带两种产品，两种产品均采用品种法计算产品成本。 

各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按女士腰带、男士腰带两种

产品的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时比例

进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在女士腰带、男士腰带的完工产品与月末在产品之间分

配生产费用，原材料一次性投入，完工率为 50%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 7月相关成本资料如下： 
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生产部统计的生产工时情况如下： 

 

本月生产数量如下（单位：条）： 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 

5.主要税种 

 

 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

项目2- 11 

湖南万贯皮具制造有限公司 

试题2-11-1 

生产车间领用原材料 

试题2-11-2 

缴纳上月税费 

试题2-11-3 

销售商品 

试题2-11-4 
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购置固定资产 

试题2-11-5 

支付并分配电费 

试题2-11-6 

计提本月工资 

试题2-11-7 

计提固定资产折旧 

试题2-11-8 

结转制造费用 

试题2-11-9 

完工产品入库 

试题2-11-10 

结转产品销售成本 

试题2-11-11 

结转未交增值税 

试题2-11-12 

计提附加税 

试题2-11-13 

结转损益 

试题2-11-14 

“库存商品-女士腰带”的期末余额 

试题2-11-15 

“应付职工薪酬”本期贷方累计发生额 

试题2-11-16 
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填写下列资产负债表 

 

2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3. 资产负债表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制资产负债表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。



 64 

每错一个账户扣2分 

资产负债表的

编制 
6分 

资产负债表的

编制 

按要求填制资产负债

表项目到指定位置。每

错填一个项目扣2分 

 

12.试题编号：2-12：湖南佳蕊食品有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：湖南佳蕊食品有限公司 

企业统一社会信用代码：9143059Q6428763412 

公司成立日期：2015-11-01 

公司法人：沈睿 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：湖南省长沙市开福区开福大道 26 号 0731-82190648 

公司开户行、账号：中国工商银行开福区支行,1901267158620149372 

公司注册资本：500 万元 

公司经营范围：从事莲蓉蛋黄酥、红豆蛋黄酥的生产与销售。 

公司主要部门员工： 
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（一）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、发

出库存商品采用全月一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提取折

旧。 

固定资产明细如下： 
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4. 成本核算 

公司目前生产莲蓉蛋黄酥，红豆蛋黄酥两种糕点产品，两种产品均采用品种法计算产

品成本。 

各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按莲蓉蛋黄酥和红豆蛋黄酥

两种糕点产品的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种糕点产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在莲蓉蛋黄酥和红豆蛋黄酥的完工产品与月末在产品之

间分配生产费用，原材料均为生产开始时一次投入，完工率为 60%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目。 

公司 4月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 
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本月生产数量如下（单位：盒）： 

  

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

  

5. 主要税种 

  

6.薪酬制度 

员工薪酬包括基本工资、绩效工资等。 

 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

试题2-12-1 

采购原材料 

试题2-12-2 

生产车间领用原材料 
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项目2- 12 

湖南佳蕊食品有限公司 

试题2-12-3 

公司因扩大经营规模采购固定资产一批 

试题2-12-4 

销售一批商品给湖南达维食品有限公司 

试题2-12-5 

办公室报销购买文件夹费用，直接发放至

办公室 

试题2-12-6 

计提固定资产折旧 

试题2-12-7 

计提本月工资 

试题2-12-8 

结转未交增值税 

试题2-12-9 

计提本月附加税 

试题2-12-10 

结转制造费用 

试题2-12-11 

完工产品入库 

试题2-12-12 

结转销售成本 

试题2-12-13 

结转损益 

试题2-12-14 
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“原材料”的本期期末余额 

试题2-12-15 

“应交税费-应交增值税（进项税额）”

的本期借方累计发生额 

试题2-12-16 

填写利润表 

 

2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3.利润表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制利润表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业
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技能 务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。

每错一个账户扣2分 

利润表的编制 6分 利润表的编制 

按要求填制利润表项

目到指定位置。每错填

一个项目扣2分 

 

13. 试题编号：2-13：湖南爱维婴童用品制造有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：湖南爱维婴童用品制造有限公司 

企业统一社会信用代码：914301021S56901458 

公司成立日期：2016-06-10 

公司法人：赵宇 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市天心区襄城路9号 0731-88890312 

公司开户行、账号：中国建设银行天心区支行,43001258620145012569 

公司注册资本：500 万元 

公司经营范围：从事儿童三轮脚踏车的生产、销售。 

公司主要部门员工： 
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（一）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、

发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提

取折旧。固定资产明细如下： 

 

4.成本核算 

公司目前生产单向脚踏车、双向脚踏车两种产品，两种产品均采用品种法计算产

品成本。 
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各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按单向脚踏车、双向脚

踏车两种产品的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在单向脚踏车、双向脚踏车的完工产品与月末在产

品之间分配生产费用，原材料为陆续投入,原材料一次性投入，完工率为 50%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目。 

 

公司 7月相关成本资料如下： 

 

生产部统计的生产工时情况如下： 

 

本月生产数量如下（单位：条）： 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 

5.主要税种 
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（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

项目2- 13 

湖南爱维婴童用品制造有限公司 

试题2-13-1 

生产车间领用原材料 

试题2-13-2 

缴纳上月税费 

试题2-13-3 

销售商品 

试题2-13-4 

原材料盘点 

试题2-13-5 

原材料盘亏属自然灾害导致，领导同意核

销 

试题2-13-6 

计提本月工资 

试题2-13-7 

计提固定资产折旧 

试题2-13-8 

结转制造费用 

试题2-13-9 

完工产品入库 

试题2-13-10 

结转产品销售成本 

试题2-13-11 
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结转未交增值税 

试题2-13-12 

计提附加税 

试题2-13-13 

结转损益 

试题2-13-14 

“银行存款”的期末余额 

试题2-13-15 

“原材料-座椅”本期贷方累计发生额 

试题2-13-16 

填写增值税纳税申报表 

 

2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3. 纳税申报表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制纳税申报表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 
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3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。

每错一个账户扣2分 

增值税纳税申

报表的编制 
6分 

增值税纳税申

报表的编制 

按要求填制增值税纳

税申报表项目到指定

位置。每错填一个项目

扣2分 

 

14. 试题编号：2-14：湖南安佳家具有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：湖南安佳家具有限公司 

企业统一社会信用代码：914325959266X41075 

公司成立日期：2015-06-08 

公司法人：田正新 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：湖南省株洲市荷塘区新华西路105号 0731-29580142 

公司开户行、账号：株洲晏家湾支行,1901256103295614230 

公司注册资本：500 万元 
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公司经营范围：从事皮质沙发、布艺沙发的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

 

  

（一）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核

算、发出库存商品采用全月一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法

提取折旧。固定资产明细如下： 
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4.成本核算 

   公司目前生产皮质沙发、布艺沙发两种产品，两种产品均采用品种法计算产品

成本。 

各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按皮质沙发、布艺沙发两种

产品的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时比例

进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在皮质沙发、布艺沙发的完工产品与月末在产品之间分

配生产费用，原材料均为生产开始时一次投入，完工率为 70%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目。 

公司 7月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 
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   本月生产数量如下（单位：套） 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 

5. 主要税种 

 

6.薪酬制度 

员工薪酬包括基本工资、绩效工资等。 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

项目2- 14 

试题2-14-1 

采购原材料 

试题2-14-2 

生产领用原材料 

试题2-14-3 

销售商品 
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湖南安佳家具有限公司 

 

试题2-14-4 

报销购买办公用品费用，直接投入使用 

试题2-14-5 

向银行提取现金2000元 

试题2-14-6 

计提固定资产折旧 

试题2-14-7 

计提本月工资 

试题2-14-8 

结转未交增值税 

试题2-14-9 

计提附加税 

试题2-14-10 

制造费用结转 

试题2-14-11 

完工产品入库 

试题2-14-12 

结转本月产品销售成本 

试题2-14-13 

结转损益 

试题2-14-14 

“原材料-松木板”的期末余额 

试题2-14-15 

“生产成本”的本期贷方累计发生额 
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试题2-14-16 

填写增值税纳税申报表 

 

2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3. 纳税申报表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制纳税申报表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 账簿的查询与 按要求输出指定的账
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输出 簿并保存到指定位置。

每错一个账户扣2分 

增值税纳税申

报表的编制 
6分 

增值税纳税申

报表的编制 

按要求填制增值税纳

税申报表项目到指定

位置。每错填一个项目

扣2分 

 

15. 试题编号：2-15：湖南牛牛箱包制造有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：湖南牛牛箱包制造有限公司 

企业统一社会信用代码：914301021650214890 

公司成立日期：2016-06-10 

公司法人：李萌 

公司性质：一般纳税人公司地址、电话：长沙市雨花区夏城路4号 0731-88690145 

公司开户行、账号：中国建设银行雨花区支行,43001265012031470256 

公司注册资本：500 万元 

公司经营范围：从事单肩包、斜挎包的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

 

（二）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 
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2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、

发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提

取折旧。固定资产明细如下： 

 

 

4.成本核算 

公司目前生产单肩包、斜挎包两种产品，两种产品均采用品种法计算产品成本。 

各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按单向脚踏车、双向脚

踏车两种产品的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在单肩包、斜挎包的完工产品与月末在产品之间分

配生产费用，原材料为陆续投入,原材料一次性投入，完工率为 50%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 7月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 
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本月生产数量如下（单位：个）： 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 

5.主要税种 

 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

项目2- 15 

湖南牛牛箱包制造有限公司 

试题2-15-1 

生产车间领用原材料 

试题2-15-2 

缴纳上月税费 

试题2-15-3 

销售商品 

试题2-15-4 
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提取备用金 

试题2-15-5 

发放上月工资 

试题2-15-6 

计提本月工资 

试题2-15-7 

计提固定资产折旧 

试题2-15-8 

结转制造费用 

试题2-15-9 

完工产品入库 

试题2-15-10 

结转产品销售成本 

试题2-15-11 

结转未交增值税 

试题2-15-12 

计提附加税 

试题2-15-13 

结转损益 

试题2-15-14 

“银行存款”的期末余额 

试题2-15-15 

“库存商品”本期借方累计发生额 

试题2-15-16 
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填写增值税纳税申报表 

 

2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3. 纳税申报表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制纳税申报表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。
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每错一个账户扣2分 

增值税纳税申

报表的编制 
6分 

增值税纳税申

报表的编制 

按要求填制增值税纳

税申报表项目到指定

位置。每错填一个项目

扣2分 

 

16.试题编号：2-16：湖南状元文具制造有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：湖南状元文具制造有限公司 

企业统一社会信用代码：914301002D58401458 

公司成立日期：2017-08-10 

公司法人：李玲 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市天心区学院路19号 0731-88658501 

公司开户行、账号：华融湘江银行天心区支行,88023601458201256 

公司注册资本：500 万元 

公司经营范围：从事钢笔、圆珠笔的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

 

（二）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 
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2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、

发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提

取折旧。固定资产明细如下：

 

4.成本核算 

公司目前生产钢笔、圆珠笔两种产品，两种产品均采用品种法计算产品成本。 

各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按钢笔、圆珠笔两种产

品的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在钢笔、圆珠笔的完工产品与月末在产品之间分配

生产费用，原材料为陆续投入,完工率为 60%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 7月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 
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本月生产数量如下（单位：支）： 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 

5.主要税种 

 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

项目2- 16 

湖南状元文具制造有限公司 

试题2-16-1 

采购原材料 

试题2-16-2 

生产车间领用原材料 

试题2-16-3 

缴纳上月税费 

试题2-16-4 
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发放上月工资 

试题2-16-5 

销售商品 

试题2-16-6 

计提本月工资 

试题2-16-7 

计提固定资产折旧 

试题2-16-8 

结转制造费用 

试题2-16-9 

完工产品入库 

试题2-16-10 

结转产品销售成本 

试题2-16-11 

结转未交增值税 

试题2-16-12 

计提附加税 

试题2-16-13 

结转损益 

试题2-16-14 

“生产成本”的本期借方累计发生额 

试题2-16-15 

“原材料-钢笔尖”的期末余额 

试题2-16-16 
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填写增值税纳税申报表 

 

2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3. 纳税申报表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制纳税申报表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。
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每错一个账户扣2分 

增值税纳税申

报表的编制 
6分 

增值税纳税申

报表的编制 

按要求填制增值税纳

税申报表项目到指定

位置。每错填一个项目

扣2分 

 

17.试题编号：2-17：湖南净呼吸净化工程有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：湖南净呼吸净化工程有限公司 

企业统一社会信用代码：91430152012634G021 

公司成立日期：2011-12-09 

公司法人：雷腾 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：湖南省长沙市祥梓路8号 0731-85259701 

公司开户行、账号：中国银行岳麓区支行,600251002147 

公司注册资本：800 万元 

公司经营范围：从事家用净化器、车载净化器的生产与销售。 

公司主要部门员工： 
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（二）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、

发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提

取折旧。固定资产明细如下： 
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4.成本核算 

公司目前生产家用净化器、车载净化器两种产品，两种产品均采用品种法计算产

品成本。 

各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按家用净化器、车载净

化器两种产品的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在家用净化器、车载净化器的完工产品与月末在产

品之间分配生产费用，原材料为陆续投入,完工率为 50%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 7月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 
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本月生产数量如下（单位：台）： 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 

5.主要税种 

 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

项目2- 17 

湖南净呼吸净化工程有限公司 

 

 

试题2-17-1 

缴纳上月税费 

试题2-17-2 

销售商品 

试题2-17-3 

缴纳水电费 

试题2-17-4 

生产车间领用原材料 

试题2-17-5 
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收到前欠货款 

试题2-17-6 

计提本月工资 

试题2-17-7 

计提固定资产折旧 

试题2-17-8 

结转制造费用 

试题2-17-9 

完工产品入库 

试题2-17-10 

结转产品销售成本 

试题2-17-11 

结转未交增值税 

试题2-17-12 

计提附加税 

试题2-17-13 

结转损益 

试题2-17-14 

“银行存款”的期末余额 

试题2-17-15 

“生产成本”本期借方累计发生额 

试题2-17-16 

编制资产负债表 

 

2）任务要求 



 96 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3. 资产负债表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制资产负债表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。

每错一个账户扣2分 

资产负债表的

编制 
6分 

资产负债表的

编制 

按要求填制资产负债

表项目到指定位置。每
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错填一个项目扣2分 

 

18.试题编号：2-18：湖南梦美床品有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：湖南梦美床品有限公司 

企业统一社会信用代码：914301002D58401950 

公司成立日期：2016-09-10 

公司法人：张鑫 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市天心区学府路11号 0731-88661401 

公司开户行、账号：华融湘江银行天心区支行,88023601458630125 

公司注册资本：500 万元公司经营范围：从事桑蚕丝被、柞蚕丝被的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

 

（二）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、

发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

3.固定资产 
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固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提

取折旧。固定资产明细如下： 

 

4.成本核算 

公司目前生产桑蚕丝被、柞蚕丝被两种产品，两种产品均采用品种法计算产品成

本。 

各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按桑蚕丝被、柞蚕丝被

两种产品的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在桑蚕丝被、柞蚕丝被的完工产品与月末在产品之

间分配生产费用，原材料为一次性投入,其他材料陆续投入，完工率为 60%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目。 

公司 8月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 
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本月生产数量如下（单位：条）： 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 

5.主要税种 

 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

项目2- 18 

湖南梦美床品有限公司 

 

试题2-18-1 

购固定资产 

试题2-18-2 

生产车间领用原材料 

试题2-18-3 

缴纳上月税费 

试题2-18-4 

销售商品 
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 试题2-18-5 

报销差旅费 

试题2-18-6 

计提本月工资 

试题2-18-7 

计提固定资产折旧 

试题2-18-8 

结转制造费用 

试题2-18-9 

完工产品入库 

试题2-18-10 

结转产品销售成本 

试题2-18-11 

结转未交增值税 

试题2-18-12 

计提附加税 

试题2-18-13 

结转损益 

试题2-18-14 

“生产成本”的本期借方累计发生额 

试题2-18-15 

“库存商品-桑蚕丝被”的期末余额 

试题2-18-16 

编制利润表 
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2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3.利润表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制利润表的各项指标。   

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。

每错一个账户扣2分 
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利润表的编制 6分 利润表的编制 

按要求填制利润表项

目到指定位置。每错填

一个项目扣2分 

 

19.试题编号：2-19：湖南好媳妇家用电器有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：湖南好媳妇家用电器有限公司 

企业统一社会信用代码：91430169014759610D 

公司成立日期：2016-09-10 

公司法人：梁倩 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市芙蓉区人民路36号 0731-88753401 

公司开户行、账号：华融湘江银行芙蓉区支行,88023601463014702 

公司注册资本：500 万元 

公司经营范围：从事挂烫机的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

 

 

（二）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

2.存货 
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原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、

发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提

取折旧。固定资产明细如下： 

 

4.成本核算 

公司目前生产 6 档调温挂烫机、9档调温挂烫机两种产品，两种产品均采用品种

法计算产品成本。 

各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按桑蚕丝被、柞蚕丝被

两种产品的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在 6档调温挂烫机、9档调温挂烫机的完工产品与月

末在产品之间分配生产费用，原材料一次性投入，完工率为 50%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 8月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 
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本月生产数量如下（单位：台）： 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

5.主要税种 

 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

项目2- 19 

湖南好媳妇家用电器有限公司 

 

试题2-19-1 

生产车间领用原材料 

试题2-19-2 

缴纳上月税费 

试题2-19-3 

提取备用金 

试题2-19-4 

发放上月工资 
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 试题2-19-5 

销售商品 

试题2-19-6 

计提本月工资 

试题2-19-7 

计提固定资产折旧 

试题2-19-8 

结转制造费用 

试题2-19-9 

完工产品入库 

试题2-19-10 

结转产品销售成本 

试题2-19-11 

结转未交增值税 

试题2-19-12 

计提附加税 

试题2-19-13 

结转损益 

试题2-19-14 

“生产成本”的本期借方累计发生额 

试题2-19-15 

“库存商品-6档调温挂烫机”的期末余额 

试题2-19-16 

编制资产负债表 
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2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3. 资产负债表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制资产负债表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。

每错一个账户扣2分 
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资产负债表的

编制 
6分 

资产负债表的

编制 

按要求填制资产负债

表项目到指定位置。每

错填一个项目扣2分 

 

20.试题编号：2-20：湖南爱宝贝杯具制造有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：湖南爱宝贝杯具制造有限公司 

企业统一社会信用代码：9143016901620145G3 

公司成立日期：2016-09-10 

公司法人：左宁 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市雨花区金源路30号 0731-88680528 

公司开户行、账号：华融湘江银行雨花区支行,88023601466236501 

公司注册资本：300 万元 

公司经营范围：从事学饮杯的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

 

（二）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

2.存货 
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原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、

发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提

取折旧。固定资产明细如下： 

 

4.成本核算 

公司目前生产鸭嘴式学饮杯、吸管式学饮杯两种产品，两种产品均采用品种法计

算产品成本。 

各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按鸭嘴式学饮杯、吸管

式学饮杯两种产品的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在鸭嘴式学饮杯、吸管式学饮杯的完工产品与月末

在产品之间分配生产费用,原材料一次性投入，完工率为 40%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 8月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 
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本月生产数量如下（单位：台）： 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 

5.主要税种 

 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

项目2- 20 

湖南爱宝贝杯具制造有限公司 

 

试题2-20-1 

采购原材料 

试题2-20-2 

生产车间领用原材料 

试题2-20-3 

缴纳上月税费 

试题2-20-4 

发放上月工资 
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 试题2-20-5 

销售商品 

试题2-20-6 

计提本月工资 

试题2-20-7 

计提固定资产折旧 

试题2-20-8 

结转制造费用 

试题2-20-9 

完工产品入库 

试题2-20-10 

结转产品销售成本 

试题2-20-11 

结转未交增值税 

试题2-20-12 

计提附加税 

试题2-20-13 

结转损益 

试题2-20-14 

“原材料”的期末余额 

试题2-20-15 

“生产成本”的本期借方累计发生额 

试题2-20-16 

编制利润表 
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2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3.利润表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制利润表的各项指标。   

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。

每错一个账户扣2分 



 112 

利润表的编制 6分 利润表的编制 

按要求填制利润表项

目到指定位置。每错填

一个项目扣2分 

 

21.试题编号：2-21：湖南乐居电器有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：湖南乐居电器有限公司 

企业统一社会信用代码：91430165012G47958 

公司成立日期：2016 

公司法人：姚兵 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市岳麓区林苑路69号 0731-88590528 

公司开户行、账号：岳麓区支行,1901360146623650150 

公司注册资本：300 万元 

公司经营范围：从事家用加湿器的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

法人、总经理 姚兵 

财务部 

会计主管 乔林 行政部 行政专员 薛凯 

会计 王蕊 采购部 采购员 马思雨 

出纳 张凤 仓管部 仓管员 吴君仪 

销售部 

销售主管 李丰宇 

生产部 

主管 马雪桦 

销售员 王新国 工人 郭兰兰 

销售员 章安 工人 李巧巧 

销售员 梁琦 工人 蒋卫军 

（二）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 
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2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、

发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提

取折旧。固定资产明细如下： 

序号 名称 部门 使用日期 
摊销年

限 
 原值 

1 生产线 生产部门 2016 年 9 月 10  300,000.00 

2 空调 生产部门 2016 年 9 月 3  20,000.00 

小计    320,000.00 

3 电脑 管理部门 2016 年 9 月 3  30,000.00 

4 打印机 管理部门 2016 年 9 月 3  10,000.00 

5 空调 管理部门 2016 年 9 月 3  25,000.00 

小计    65,000.00 

6 电脑 销售部门 2016 年 9 月 3  20,000.00 

7 空调 销售部门 2016 年 9 月 3  15,000.00 

小计    35,000.00 

固定资产总计  420,000.00 

4.成本核算 

公司目前生产普通加湿器、智能加湿器两种产品，两种产品均采用品种法计算产

品成本。 

各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按普通加湿器、智能加

湿器两种产品的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在普通加湿器、智能加湿器的完工产品与月末在产

品之间分配生产费用，原材料为陆续投入,原材料一次性投入，完工率为 60%。 
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（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 8月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

产品名称 生产工时（小时） 

普通加湿器 1000.00 

智能加湿器 1200.00 

本月生产数量如下（单位：台）： 

序号 产品名称 
月初在产

品数量 

本月投

产数量 

本月完工产

品数量 

月末在产

品数量 

1 普通加湿器 600 1000 1200 400 

2 智能加湿器 800 1000 1500 300 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

序号 产品名称 
月初产成品数

量 

月初产成品单

价 

月初产成品总成

本 

1 普通加湿器 2000 60.00 120000.00 

2 智能加湿器 2400 100.00 240000.00 

5.主要税种 

税种 计税依据 税率 

增值税 增值额 13% 

城市维护建设税 实缴增值税、消费税 7% 

教育费附加 实缴增值税、消费税 3% 

地方教育费附加 实缴增值税、消费税 2% 

 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

试题2-21-1 

生产车间领用原材料 

试题2-21-2 
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项目2- 21 

湖南乐居电器有限公司 

 

 

 

缴纳上月税费 

试题2-21-3 

缴纳并分配水电费 

试题2-21-4 

发放上月工资 

试题2-21-5 

销售商品 

试题2-21-6 

计提本月工资 

试题2-21-7 

计提固定资产折旧 

试题2-21-8 

结转制造费用 

试题2-21-9 

完工产品入库 

试题2-21-10 

结转产品销售成本 

试题2-21-11 

结转未交增值税 

试题2-21-12 

计提附加税 

试题2-21-13 

结转损益 

试题2-21-14 
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查询“原材料”的期末余额 

试题2-21-15 

查询“生产成本”的本期借方发生额 

试题2-21-16 

填写增值税纳税申报表 

 

2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3. 纳税申报表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制纳税申报表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂
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改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。

每错一个账户扣2分 

增值税纳税申

报表的编制 
6分 

增值税纳税申

报表的编制 

按要求填制增值税纳

税申报表项目到指定

位置。每错填一个项目

扣2分 

 

22.试题编号：2-22：湖南信禾电器有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：湖南信禾电器有限公司 

企业统一社会信用代码：91430185012G586944 

公司成立日期：2016-08-12 

公司法人：马乐 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市岳麓区林苑路78号 0731-88591578 

公司开户行、账号：岳麓区支行,19013601466663698014 

公司注册资本：300 万元 

公司经营范围：从事家用电风扇的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

法人、总经理 马乐 

财务部 

会计主管 陈菊 行政部 行政专员 武霞 

会计 王娟 采购部 采购员 李欣悦 

出纳 李红岩 仓管部 仓管员 隋凤玉 
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销售部 

销售主管 张艳雨 

生产部 

主管 何硕 

销售员 李欣妍 工人 梁青 

销售员 田佳轩 工人 李夏丽 

销售员 胡瑞卿 工人 马玲玉 

 

（二）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、

发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提

取折旧。固定资产明细如下： 

序号 名称 部门 使用日期 
摊销年

限 
 原值 

1 生产线 生产部门 2016 年 8月 10  300,000.00 

2 空调 生产部门 2016 年 8月 3  20,000.00 

小计    320,000.00 

3 电脑 管理部门 2016 年 8月 3  30,000.00 

4 打印机 管理部门 2016 年 8月 3  10,000.00 

5 空调 管理部门 2016 年 8月 3  25,000.00 

小计    65,000.00 

6 电脑 销售部门 2016 年 8月 3  20,000.00 

7 空调 销售部门 2016 年 8月 3  15,000.00 

小计    35,000.00 

固定资产总计  420,000.00 

4.成本核算 
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公司目前生产三风叶风扇、五风叶风扇两种产品，两种产品均采用品种法计算产

品成本。 

各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按三风叶风扇、五风叶

风扇两种产品的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在三风叶风扇、五风叶风扇的完工产品与月末在产

品之间分配生产费用，原材料为陆续投入,原材料一次性投入，完工率为 60%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 7月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

产品名称 生产工时（小时） 

三风叶风扇 1000.00 

五风叶风扇 1300.00 

本月生产数量如下（单位：台）： 

序号 产品名称 
月初在产品

数量 

本月投

产数量 

本月完工产

品数量 

月末在产品

数量 

1 三风叶风扇 500 1200 1400 300 

2 五风叶风扇 700 1400 1650 450 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

序号 产品名称 月初产成品数量 
月初产成品单

价 

月初产成品总成

本 

1 三风叶风扇 2000 85.00 170000.00 

2 五风叶风扇 2500 105.00 262500.00 

5.主要税种 

税种 计税依据 税率 

增值税 增值额 13% 
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城市维护建设税 实缴增值税、消费税 7% 

教育费附加 实缴增值税、消费税 3% 

地方教育费附加 实缴增值税、消费税 2% 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

项目2- 22 

湖南信禾电器有限公司 

 

 

 

试题2-22-1 

采购原材料 

试题2-22-2 

生产车间领用原材料 

试题2-22-3 

对原材料进行盘点，发现电机盘亏，原因

待查 

试题2-22-4 

盘亏原材料领导已核批（由暴雨原因导致

盘亏） 

试题2-22-5 

销售商品 

试题2-22-6 

计提本月工资 

试题2-22-7 

计提固定资产折旧 

试题2-22-8 

结转制造费用 

试题2-22-9 

完工产品入库 
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试题2-22-10 

结转产品销售成本 

试题2-22-11 

结转未交增值税 

试题2-22-12 

计提附加税 

试题2-22-13 

结转损益 

试题2-22-14 

查询“原材料-电机”的期末余额 

试题2-22-15 

查询“应交税费”的本期贷方发生额合计 

试题2-22-16 

编制资产负债表 

 

2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3. 资产负债表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制资产负债表的各项指标。  
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（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。

每错一个账户扣2分 

资产负债表的

编制 
6分 

资产负债表的

编制 

按要求填制资产负债

表项目到指定位置。每

错填一个项目扣2分 

 

23.试题编号：2-23：湖南李师傅食品有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：湖南李师傅食品有限公司 

企业统一社会信用代码：9143016347012598401 

公司成立日期：2015-10-10 

公司法人：李密 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：湖南省长沙市天心区中心路45号 0731-88589601 



 123 

公司开户行、账号：天心区支行,43006501258456012548 

公司注册资本：300 万元 

公司经营范围：从事绿豆糕的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

法人、总经理 李密 

财务部 

会计主管 李杰 行政部 行政专员 李萌 

会计 周丽 采购部 采购员 王可 

出纳 屈瑶 仓管部 仓管员 胡军 

销售部 

销售主管 李丽 

生产部 

主管 李一 

销售员 王硕 工人 王君君 

销售员 李博 工人 胡小亮 

销售员 赵琦 工人 廖云 

（二）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、

发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提

取折旧。固定资产明细如下： 

序号 名称 部门 使用日期 摊销年限  原值 

1 生产线 生产部门 2015 年 10 月 10  600,000.00 

2 空调 生产部门 2015 年 10 月 3  20,000.00 

3 监控设备 生产部门 2015 年 10 月 4  30,000.00 

小计    650,000.00 

4 电脑 管理部门 2015 年 10 月 3  30,000.00 

5 打印机 管理部门 2015 年 10 月 3  10,000.00 
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6 空调 管理部门 2015 年 10 月 3  25,000.00 

小计    65,000.00 

7 电脑 销售部门 2015 年 10 月 3  20,000.00 

8 空调 销售部门 2015 年 10 月 3  15,000.00 

小计    35,000.00 

固定资产总计  750,000.00 

4.成本核算 

公司目前生产冰镇绿豆糕、夹心绿豆糕两种产品，两种产品均采用品种法计算产

品成本。 

各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按冰镇绿豆糕、夹心绿

豆糕两种产品的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在冰镇绿豆糕、夹心绿豆糕的完工产品与月末在产

品之间分配生产费用，原材料为陆续投入,原材料一次性投入，完工率为 60%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 7月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

产品名称 生产工时（小时） 

冰镇绿豆糕 1500.00 

夹心绿豆糕 1600.00 

本月生产数量如下（单位：个）： 

序号 产品名称 
月初在产品

数量 

本月投

产数量 

本月完工产

品数量 

月末在产品

数量 

1 冰镇绿豆糕 800 3000 3500 300 

2 夹心绿豆糕 700 2600 3100 200 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 
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序号 产品名称 月初产成品数量 
月初产成品单

价 

月初产成品总成

本 

1 冰镇绿豆糕 3500 85.00 297500.00 

2 夹心绿豆糕 2800 85.00 238000.00 

5.主要税种 

税种 计税依据 税率 

增值税 增值额 13% 

城市维护建设税 实缴增值税、消费税 7% 

教育费附加 实缴增值税、消费税 3% 

地方教育费附加 实缴增值税、消费税 2% 

 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

项目2- 23 

湖南李师傅食品有限公司 

 

 

 

试题2-23-1 

生产车间领用原材料 

试题2-23-2 

缴纳上月税费 

试题2-23-3 

发放上月工资 

试题2-23-4 

缴纳并分配水费 

试题2-23-5 

销售商品 

试题2-23-6 

计提本月工资 

试题2-23-7 
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计提固定资产折旧 

试题2-23-8 

结转制造费用 

试题2-23-9 

完工产品入库 

试题2-23-10 

结转产品销售成本 

试题2-23-11 

结转未交增值税 

试题2-23-12 

计提附加税 

试题2-23-13 

结转损益 

试题2-23-14 

查询“库存商品”的期末余额 

试题2-23-15 

查询“主营业务收入-冰镇绿豆糕”的本

期借方累计发生额 

试题2-23-16 

编制资产负债表 

 

2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 
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②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3. 资产负债表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制资产负债表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。

每错一个账户扣2分 

资产负债表的

编制 
6分 

资产负债表的

编制 

按要求填制资产负债

表项目到指定位置。每

错填一个项目扣2分 

 

24.试题编号：2-24：湖南合欣饰品有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 
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（一）公司基本信息 

公司名称：湖南合欣饰品有限公司 

企业统一社会信用代码：9143019510954980364 

公司成立日期：2016-09-10 

公司法人：李淼 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：湖南省长沙市天心区五一路9号 0731-8876666 

公司开户行、账号：天心区支行,600014565012 

公司注册资本：1000 万元 

公司经营范围：从事项链的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

 

法人、总经理 李淼 

财务部 

会计主管 贺军 行政部 行政专员 吴越 

会计 李晓云 采购部 采购员 张鑫 

出纳 万新月 仓管部 仓管员 马玲 

销售部 

销售主管 张家港 

生产部 

主管 赵亮 

销售员 何凯 工人 李岩 

销售员 郑军 工人 何克军 

销售员 李硕 工人 马力 

（二）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、

发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提

取折旧。固定资产明细如下： 
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序号 名称 部门 使用日期 摊销年限  原值 

1 生产线 生产部门 2015 年 9 月 10  500,000.00 

2 空调 生产部门 2015 年 9 月 3  20,000.00 

3 切割机 生产部门 2015 年 9 月 4  100,000.00 

小计    620,000.00 

4 电脑 管理部门 2015 年 9 月 3  30,000.00 

5 打印机 管理部门 2015 年 9 月 3  10,000.00 

6 空调 管理部门 2015 年 9 月 3  25,000.00 

小计    65,000.00 

7 电脑 销售部门 2015 年 9 月 3  20,000.00 

8 空调 销售部门 2015 年 9 月 3  15,000.00 

小计    35,000.00 

固定资产总计  720,000.00 

4.成本核算 

公司目前生产水晶项链、玛瑙项链两种产品，两种产品均采用品种法计算产品成

本。 

各生产费用的分配方法 

（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按水晶项链、玛瑙项链

两种产品的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在水晶项链、玛瑙项链的完工产品与月末在产品之

间分配生产费用，原材料为陆续投入,原材料一次性投入，完工率为 40%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 7月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

产品名称 生产工时（小时） 

水晶项链 1500.00 
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玛瑙项链 1800.00 

本月生产数量如下（单位：条）： 

序号 产品名称 
月初在产

品数量 

本月投

产数量 

本月完工产

品数量 

月末在产品

数量 

1 水晶项链 700 2000 2200 500 

2 玛瑙项链 500 1600 1900 200 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

序号 产品名称 月初产成品数量 
月初产成品单

价 

月初产成品总成

本 

1 水晶项链 1800 1500.00 2700000.00 

2 玛瑙项链 1600 1650.00 2640000.00 

5.主要税种 

税种 计税依据 税率 

增值税 增值额 13% 

城市维护建设税 实缴增值税、消费税 7% 

教育费附加 实缴增值税、消费税 3% 

地方教育费附加 实缴增值税、消费税 2% 

 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

项目2- 24 

湖南合欣饰品有限公司 

试题2-24-1 

生产车间领用原材料 

试题2-24-2 

报销广告费 

试题2-24-3 

缴纳上月税费 

试题2-24-4 
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销售商品 

试题2-24-5 

缴纳并分配水电费 

试题2-24-6 

计提本月工资 

试题2-24-7 

计提固定资产折旧 

试题2-24-8 

结转制造费用 

试题2-24-9 

完工产品入库 

试题2-24-10 

结转产品销售成本 

试题2-24-11 

结转未交增值税 

试题2-24-12 

计提附加税 

试题2-24-13 

结转损益 

试题2-24-14 

查询“应交税费-未交增值税”的期末余

额 

试题2-24-15 

查询“制造费用”的本期借方累计发生额 
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试题2-24-16 

编制资产负债表 

 

 

2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3. 资产负债表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制资产负债表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 

3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 
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数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。

每错一个账户扣2分 

资产负债表的

编制 
6分 

资产负债表的

编制 

按要求填制资产负债

表项目到指定位置。每

错填一个项目扣2分 

 

25.试题编号：2-25：长沙轩洁日用品有限公司 

（1）任务描述 

1）任务背景 

（一）公司基本信息 

公司名称：长沙轩洁日用品有限公司 

企业统一社会信用代码：9143019510965014785 

公司成立日期：2016/08/11 

公司法人：李海 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：湖南省长沙市雨花区友谊路80号 0731-8876876 

公司开户行、账号：雨花区支行,600012019105 

公司注册资本：400 万元 

公司经营范围：从事电动牙刷的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

 

法人、总经理 李海 

财务部 

会计主管 何晴 行政部 行政专员 马霞 

会计 李鹤 采购部 采购员 李辉 

出纳 陈润 仓管部 仓管员 田玲 

销售部 

销售主管 史超 

生产部 

主管 孙飞 

销售员 赵宝 工人 周娜 

销售员 李彤 工人 吴瑶 
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销售员 黄鹤 工人 汪晶 

 

（二）主要会计政策 

1.适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

2.存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法核算、

发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

3.固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线法提

取折旧。固定资产明细如下： 

序号 名称 部门 使用日期 摊销年限  原值 

1 生产线 生产部门 2016年8月 10  600,000.00 

2 空调 生产部门 2016年8月 3  20,000.00 

3 检测仪 生产部门 2016年8月 4  30,000.00 

小计    650,000.00 

4 电脑 管理部门 2016年8月 3  30,000.00 

5 打印机 管理部门 2016年8月 3  10,000.00 

6 空调 管理部门 2016年8月 3  25,000.00 

小计    65,000.00 

7 电脑 销售部门 2016年8月 3  20,000.00 

8 空调 销售部门 2016年8月 3  15,000.00 

小计    35,000.00 

固定资产总计  750,000.00 

4.成本核算 

公司目前生产电动牙刷入门款、电动牙刷升级款两种产品，两种产品均采用品种

法计算产品成本。 

各生产费用的分配方法 
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（1）“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按电动牙刷入门款、电

动牙刷升级款两种产品的生产工时比例进行分配。 

（2）生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 

（3）产品成本按约当产量法在电动牙刷入门款、电动牙刷升级款的完工产品与

月末在产品之间分配生产费用，原材料为陆续投入,原材料一次性投入，完工率为 60%。 

（4）成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 8月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

产品名称 生产工时（小时） 

电动牙刷入门款 1500.00 

电动牙刷升级款 2000.00 

本月生产数量如下（单位：支）： 

序号 产品名称 
月初在产品

数量 

本月投

产数量 

本月完工产品

数量 

月末在产品

数量 

1 电动牙刷入门款 900 3000 3400 500 

2 电动牙刷升级款 850 4000 4200 650 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

序号 产品名称 月初产成品数量 
月初产成品单

价 

月初产成品总成

本 

1 
电动牙刷入门

款 
3100 70.00 217000.00 

2 
电动牙刷升级

款 
4300 85.00 365500.00 

5.主要税种 

税种 计税依据 税率 

增值税 增值额 13% 

城市维护建设税 实缴增值税、消费税 7% 

教育费附加 实缴增值税、消费税 3% 
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地方教育费附加 实缴增值税、消费税 2% 

 

（三）期初财务数据试算平衡 

（四）本月完成业务 

 

 

 

 

 

 

项目2- 25 

长沙轩洁日用品有限公司 

 

 

 

试题2-25-1 

生产车间领用原材料 

试题2-25-2 

盘点原材料 

试题2-25-3 

原材料盘亏审批 

试题2-25-4 

销售商品 

试题2-25-5 

报销差旅费 

试题2-25-6 

计提本月工资 

试题2-25-7 

计提固定资产折旧 

试题2-25-8 

结转制造费用 

试题2-25-9 

完工产品入库 

试题2-25-10 

结转产品销售成本 

试题2-25-11 
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结转未交增值税 

试题2-25-12 

计提附加税 

试题2-25-13 

结转损益 

试题2-25-14 

查询“原材料-干电池”的期末余额 

试题2-25-15 

查询“生产成本”的本期借方累计发生额 

试题2-25-16 

填写增值税纳税申报表 

 

2）任务要求 

1.记账凭证的填制与审核 

①常规经济业务的会计处理，主要包括采购原材料、销售收入、费用报销、采购

固定资产、固定资产折旧、计提本月工资、计提本月税费、制造费用结转、完工入库、

结转销售成本、结转损益等业务。 

②选考经济业务的会计处理，包括领用原材料、原材料入库、发放上月工资、缴

纳上月税费、预收预付款、应收应付款、取现、在建工程、固定资产报废、原材料盘

点、固定资产盘点、支付水电费等业务。 

2．数据查询 

能熟练运用计算机相关知识，快速查询财务数据。 

3. 纳税申报表的编制 

根据企业会计准则和相关法律法规的要求，能准确填制纳税申报表的各项指标。  

（2）实施条件  

1）场地：操作机房1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房配有1台服务器；60台计算机，并安装谷歌浏览器最新版。 
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3）工具：每个机房配置供60人使用的草稿纸。 

（3）考核时量  

    考试时间：120分钟，本题50分钟 

（4）评分细则  

岗位

核心

技能 

记账凭证的填

制与审核 
40分 

记账凭证填制

与审核 

记账凭证基本要素填

写齐全、金额正确，业

务分录正确，凭证无涂

改。记账凭证每错一处

扣0.5分，直至全部扣

完为止 

数据查询 4分 
账簿的查询与

输出 

按要求输出指定的账

簿并保存到指定位置。

每错一个账户扣2分 

增值税纳税申

报表的编制 
6分 

增值税纳税申

报表的编制 

按要求填制增值税纳

税申报表项目到指定

位置。每错填一个项目

扣2分 

 

三、岗位拓展技能模块  

1.试题编号：3-1-1：货币价值观念—货币时间价值 

（1）任务描述 

1）任务背景 

假设你是某银行的理财顾问，张山是你的忠实客户，在日常生活中，张山

发生了以下的理财活动： 

资料一、张山打算在未来三年每年年初存入 10 000 元，年利率 3.5%，单利

计息； 

资料二、张山分期购买一套住房，每年年末支付 80 000 元，分 8 次付清，

假设年利率为 4%； 
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资料三、张山希望在 10 年后获得 120 000 元，已知银行存款利率为 4%，为

了达到这个目标，张山计划从现在开始，每年末往银行存入固定金额款项，共

计存 10 次； 

资料四、假设张山 3 年后需要 5 万元来支付研究生的学费，投资收益率是

10%； 

资料五、张山拟购置一处房产，假设张山要求的最低报酬率为 10%，房主提

出两种付款方案： 

 方案一：从现在起，每年年初支付 20 万元，连续支付 10 次，共 200 万元； 

 方案二：从第五年开始每年年初支付 25 万元，连续支付 10 次共 250 万元。 

2）任务要求 

请根据上述背景资料，完成下列互不相关问题，（答案保留两位小数）： 

问题一、根据上述资料一，计算张山在第三年年末时存款的单利终值是多

少元； 

问题二、根据上述资料二，计算张山该项分期付款相当于现在一次性支付

多少元； 

问题三、根据上述资料三，计算张山每年末应该存多少元才能够 10 年后获

得 120 000 元； 

问题四、根据上述资料四，计算张山现在要出多少钱来投资； 

问题五、根据上述资料五，你认为张山应选择哪个方案，为什么?
 

（2）实施条件 

1）场地：操作机房 1 个，照明、通风、温度等条件良好。 

2）工具：科学计算器、草稿纸、复利终值系数表、复利现值系数表、 

年金终值系数表、年金现值系数表； 
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（3）考核时量 

本题考试时间：30分钟 

    

（4）评分细则 

题号 
类

型 

模

块 
项目 评价要点 

 

 

3-1-1 

 

 

专

业

拓

展

技

能 

 

 

货

币

价

值

计

算

技

能 

 

 

货币

时间

价值 

评价内容 
配

分 
考核点 

 

 

 

 

 

货币时

间价值

计算技

能（20

分） 

职业素养 2 

1.卷面清晰整洁情况，教师根据

实际情况适当判分（1分）； 

2.通过解题过程反映出的职业

能力和职业素养，教师根据实际

情况适当判分（1分）； 

技能点1：

单利终值

的计算 

2 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1分、计算结果错误扣 

1 分，扣完为止。 

技能点2： 

普通年金

现值计算 

3 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1.5分、计算结果错误

扣 1 分，扣完为止。 

技能点3： 

偿债基金

的计算 

3 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1.5分、计算结果错误

扣 1.5 分，扣完为止。 

技能点4： 

复利现值

的计算 

2 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1分、计算结果错误扣1

分，扣完为止。 

技能点5： 

即付年金

现值或终

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣2

分，扣完为止。 
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1.试题编号：3-1--2：货币价值观念—货币风险价值 

（1）任务描述 

   1）任务背景 

   资料一、长沙康而美实业有限公司创立于1996年2月，注册资本金8000万元，统

一社会信用代码91430211879839621B，法定代表人李小锦，公司位于湖南省长沙市

长沙县黄花镇，专业生产军用及民用高精度机加工件与中大型钢结构件，设计产能

10亿元，2022年12月，公司投资部门根据其他部门及市场行情分析，提出甲、乙两

个项目的投资预案，计划投资额均为1 200万元，其收益率的概率分布如表3-1-2所

示： 

表3-1-2 投资项目收益收益率概率分布表 

未来市场销售状况 概率 甲项目(收益率) 乙项目（收益率） 

好 0.3 20% 30% 

一般 0.5 10% 10% 

差 0.2 5% -5% 

 

   资料二、已知无风险收益率为6％，甲项目的风险价值系数（b）为10％ 。 

2）任务要求 

请根据上述背景资料，完成下列相关问题，（答案保留两位小数）：
 

问题一、根据资料一分别计算甲、乙两个项目收益率的期望值； 

值的计算 

 

技能点6：

递延年金

的现值或

终值的计

算 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣2

分，扣完为止。 

合计 20 
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问题二、根据资料一分别计算甲、乙两个项目收益率的标准差； 

问题三、根据资料一分别计算甲、乙两个项目的标准离差率； 

问题四、根据问题三的计算结果判断甲、乙两个项目的风险大小； 

    问题五、根据资料二及问题三求解甲项目的必要报酬率。 

（2）实施条件 

1）场地：操作机房 1 个，照明、通风、温度等条件良好。 

2）工具：科学计算器、草稿纸； 

（3）考核时量 

本题考试时间：30 分钟 

（4）评分细则 

题号 
类

型 

模

块 
项目 评价要点 

 

 

3-1-2 

 

 

专

业

拓

展

技

能 

 

 

货

币

价

值

计

算

技

能 

 

 

货币

风险

价值 

评价内容 
配

分 
考核点 

 

 

 

 

 

货币

风险

价值

计算

技能

（20

分） 

职业素养 2 

1.卷面清晰整洁情况，教师根据

实际情况适当判分（1分）； 

2.通过解题过程反映出的职业

能力和职业素养，教师根据实际

情况适当判分（1分）； 

技能点1：

收益（率）

期望值的

计算 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣 

2 分，扣完为止。 

技能点2： 

标准离计

算 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣2 

分，扣完为止。 
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3.试题编号：3-1--3：筹资管理-筹资数量预测 

（1）任务描述 

1）任务背景 

   资料一、长沙伊尔康电子有限公司创立于2006年4月，注册资本金1200万元，统

一社会信用代码91256211879839598B，法定代表人王锦，公司位于湖南省长沙市长

沙县黄花镇，专业生产民用电子产品，设计产能1亿元，公司2022年的销售收入为

2 000万元，实现净利润140万元，其中给股东分配现金股利84万元； 

资料二、长沙伊尔康电子有限公司2022年12月31日的资产负债表（简表）如表

3-1-3所示，假定公司固定资产尚有剩余生产能力，公司的销售净利率和利润留存率

保持不变，预计2023年销售收入增长率为25% 。 

表3-1-3 资产负债表（简表） 

                                       2022年12月31日  单位：万元 

资    产 期末余额 负债及所有者权益 期末余额 

技能点3： 

标准离差

率的计算 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣 

2 分，扣完为止。 

技能点4： 

投资项目

风险比较 

2 
结论正确（1分） 

有说理过程（1分） 

技能点5： 

必要报酬

率计算 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣2

分，扣完为止。 

合计 20 
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库存现金 

应收账款 

预付账款 

存货 

固定资产 

无形资产 

 50 

310 

 30 

520 

1 070 

120 

短期借款 

应付账款 

应付票据 

预收账款 

长期负债 

实收资本 

留存收益 

105 

260 

100 

 170 

200 

1 200 

 65 

资产合计 2 100 负债及所有者权益合计 2 100 

 

2）任务要求 

请根据上述背景资料，完成下列相关问题，（答案保留两位小数）：
 

问题一、根据资料一计算公司2022年的销售净利率和留存收益率； 

问题二、根据资料二计算公司敏感性资产合计数占销售收入的百分比； 

问题三、根据资料二计算公司敏感性负债合计数占销售收入的百分比； 

问题四、根据资料二计算2023年公司需要追加的筹资额； 

    问题五、根据资料一、资料二计算2023年公司需要追加的外部筹资额。
 

（2）实施条件   

1）场地：操作机房 1 个，照明、通风、温度等条件良好。 

2）工具：科学计算器、草稿纸； 

（3）考核时量 

本题考试时间：30 分钟 

（4）评分细则 

题号 类 模 项目 评价要点 



 145 

型 块 

 

 

3-1-3 

 

 

专

业

拓

展

技

能 

 

 

筹

资

管

理

技

能 

 

 

筹资

数量

预测

技能 

评价内容 
配

分 
考核点 

 

 

 

 

 

销售

百分

比法

运用

技能

（20

分） 

职业素养 2 

1.卷面清晰整洁情况，教师根据

实际情况适当判分（1分）； 

2.通过解题过程反映出的职业

能力和职业素养，教师根据实际

情况适当判分（1分）； 

技能点1：

销售净利

率的计算 

2 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1分、计算结果错误扣 

1 分，扣完为止。 

技能点2： 

利润留存

率的计算 

2 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1分、计算结果错误扣1 

分，扣完为止。 

技能点3：

敏感性资

产项目的

判断及计

算 

3 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1.5分、计算结果错误

扣 1.5 分，扣完为止。 

技能点4： 

敏感性负

债项目的

判断及计

算 

3 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1.5分、计算结果错误

扣 1.5 分，扣完为止。 

技能点5： 

公司筹资

总额计算 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣2

分，扣完为止。 

技能点6： 

公司外部
4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣2
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4.试题编号：3-1--4：筹资管理—资本成本决策 

（1）任务描述 

1）任务背景 

长沙康而美药业股份有限公司主要从事中药饮片、化学药品等的生产与销

售，以及外购产品的销售和中药材贸易，康美药业于2001年3月A股股票在上海

证券交易所挂牌上市。公司目前的长期资本构成均为普通股，无长期债务资本

和优先股资本，现计划进行资本结构优化。 

资料一、股票的账面价值为3000亿元。预计未来每年息税前利润为600亿元，

所得税税率为25%。市场上无风险利率为8%，平均风险股票报酬率为12%，资本

结构调整后的股票贝塔系数为1.4。 

资料二、公司准备采用两种方式筹集资金回购部分股票，一是按面值发行

债券600亿元，票面利率10%，每年付息一次，期限10年，发行费用率1.5%；二

是按面值发行优先股1000亿元，股息率12%，发行费用率2%。假设债券和优先股

的市场价值等于票面价值。 

2）任务要求 

请根据上述背景资料，完成下列相关问题（答案保留两位小数）：
 

问题一、根据资料一运用资本资产定价模型计算公司资本结构调整后的普

通股资本成本； 

问题二、根据资料一运用股利折现模型计算公司资本结构调整后的普通股

市场价值； 

问题三、根据资料二计算公司债券税后资本成本； 

问题四、根据资料二计算公司优先股资本成本； 

筹资额计

算 

分，扣完为止。 

合计 20 
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问题五、根据资料一、资料二计算公司调整资本结构后企业总价值； 

    问题六、根据资料一、资料二计算公司加权平均资本成本。
 

（2）实施条件   

1）场地：操作机房 1 个，照明、通风、温度等条件良好。 

2）工具：科学计算器、草稿纸； 

 

（3）考核时量   

本题考试时间：30分钟 

 

（4）评分细则   

题号 
类

型 

模

块 
项目 评价要点 

 

 

3-1-4 

 

 

专

业

拓

展

技

能 

 

 

筹

资

管

理

技

能 

 

 

资本

成本

决策

技能 

评价内容 
配

分 
考核点 

 

 

 

 

 

各种

资本

成本

计算

（20

分） 

职业素养 

 
2 

1.卷面清晰整洁情况，教师根据

实际情况适当判分（1分）； 

2.通过解题过程反映出的职业

能力和职业素养，教师根据实际

情况适当判分（1分）； 

技能点1：

普通股资

本成本的

计算 

2 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1分、计算结果错误扣 

1 分，扣完为止。 

技能点2： 

利用股利

折现模型

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1分、计算结果错误扣1 

分，扣完为止。 
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5.试题编号：3-1--5：筹资管理—杠杆原理运用 

（1）任务描述 

1）任务背景 

长沙康而美电子有限公司创立于 1996 年 2 月，注册资本金 500 万元，统一社会

信用代码 91430211879839621B，法定代表人李小锦，公司位于湖南省长沙市长沙县

黄花镇，专注于小型家电生产。 

资料一、假设公司只生产和销售一种型号的取暖产品，其总成本习性模型为

y=1 000 000+4x。该公司 2022 年度产品销售量为 100 万件，每件售价为 6 元，每

股收益为 1.2 元。按市场预测 2023 年产品的销售数量将增长 10%，固定生产经营成

本和单位边际贡献不变，不增发新股，所得税税率不变； 

计算公司

普通股市

场价值 

技能点3：

债务资本

成本的计

算 

3 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1.5分、计算结果错误

扣 1.5 分，扣完为止。 

技能点4： 

优先股资

本成本的

计算 

3 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1.5分、计算结果错误

扣 1.5 分，扣完为止。 

技能点5： 

企业总价

值的计算 

2 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣2

分，扣完为止。 

技能点6： 

加权平均

资本成本

的计算 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣2

分，扣完为止。 

合计 20 
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资料二、假定该公司 2022 年的利息费用为 20 万元，预计 2023 年不变，且无融

资租赁租金和优先股。 

2）任务要求 

请根据上述背景资料，完成下列相关问题（答案保留两位小数）：
 

问题一、根据资料一计算 2022 年的边际贡献总额； 

问题二、根据资料一计算 2023 年的经营杠杆系数。 

问题三、根据资料二计算 2023 年财务杠杆系数； 

问题四、根据资料一和资料二计算公司 2023 年的复合杠杆系数； 

问题五、根据资料一和资料二预计公司 2023 年的每股收益。 

（2）实施条件   

1）场地：操作机房 1 个，照明、通风、温度等条件良好。 

2）工具：科学计算器、草稿纸； 

（3）考核时量   

本题考试时间：30 分钟 

（4）评分细则 

题号 
类

型 

模

块 
项目 评价要点 

 

 

3-1-4 

 

 

专

业

拓

展

技

能 

 

 

筹

资

管

理

技

能 

 

 

杠杆

原理

运用

技能 

评价内容 
配

分 
考核点 

 

 

 

 

 

各种

杠杆

职业素养 2 

1.卷面清晰整洁情况，教师根据

实际情况适当判分（1分）； 

2.通过解题过程反映出的职业

能力和职业素养，教师根据实际

情况适当判分（1 分）； 

技能点 1：

边际贡献
2 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣 1分、计算结果错误扣 
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6.试题编号：3-1--6：筹资管理—资本结构决策 

（1）任务描述 

1）任务背景 

长沙康而美电子股份有限公司创立于 1996 年 2 月，注册资本金 100 万元，统一

社会信用代码 91430211879839621B，法定代表人李小锦，公司位于湖南省长沙市长

沙县黄花镇，专注于小型家电生产。该公司目前已有 1000 万元长期资本，均为普通

股，股价为 10 元/股。现公司希望再实现 500 万元的长期资本融资以满足扩大经营规

系数

计算

（20

分） 

的计算 1 分，扣完为止。 

技能点 2： 

经营杠杆

系数的计

算 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣 2分、计算结果错误扣

2分，扣完为止。 

技能点 3：

财务杠杆

系数的计

算 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣 2分、计算结果错误扣

2分，扣完为止。 

技能点 4： 

复合杠杆

系数的计

算 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣 2分、计算结果错误扣

2分，扣完为止。 

技能点 5： 

利用复合

杠杆系数

倒推每股

收益 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣 2分、计算结果错误扣

2分，扣完为止。 

合计 20 
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模的需要。预计息税前利润为 210 万元，企业所得税税率为 25%。有三种筹资方案可

供选择： 

  方案一：全部通过年利率为 10%的长期债券筹资； 

  方案二：全部是优先股股利率为 12%的优先股筹资； 

方案三：全部依靠发行普通股股票筹资，按照目前的股价，需增发 50 万股新股。 

2）任务要求 

根据任务背景中所描述的相关情况完成以下任务： 

问题一、计算三个方案筹资后的每股收益。 

  问题二、计算长期债券和普通股筹资方式的每股收益无差别点。 

  问题三、计算优先股和普通股筹资的每股收益无差别点。 

  问题四、若不考虑财务风险，该公司应当选择哪一种筹资方式？ 

  问题五、如果公司预计的息税前利润改变为 130 万元或 300 万元，在不考虑

财务风险的情况下，公司应选择哪一种筹资方式？ 

（2）实施条件   

1）场地：操作机房 1 个，照明、通风、温度等条件良好。 

2）工具：科学计算器、草稿纸； 

（3）考核时量   

本题考试时间：30 分钟 

（4）评分细则 

题号 
类

型 

模

块 
项目 评价要点 

 

 

 

 

 

 

 

 
评价内容 

配

分 
考核点 
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7.试题编号：3-1--7：投资管理—项目投资管理（现金流量分析） 

（1）任务描述 

1）任务背景 

长沙康而美电子股份有限公司创立于1996年2月，注册资本金1000万元，统一社

会信用代码91430211879839621B，法定代表人李小锦，公司位于湖南省长沙市长沙县

黄花镇，专注于小型家电生产，该公司计划投资一条生产流水线，以扩充生产能力。

3-1-6 专

业

拓

展

技

能 

筹

资

管

理

技

能 

资本

结构

决策

技能  

 

 

 

 

每股

收益

无差

别点

法的

运用

技能

（20

分） 

职业素养 2 

1.卷面清晰整洁情况，教师根据

实际情况适当判分（1分）； 

2.通过解题过程反映出的职业

能力和职业素养，教师根据实际

情况适当判分（1分）； 

技能点1：

每股收益

的计算 

6 

每个方案的每股收益计算配2

分，正确规范写出计算过程，没

有计算过程扣1分、计算结果错

误扣 1 分，扣完为止。 

技能点2： 

每股收益

无差别点

EBIT的计

算 

8 

共计有两次每股收益无差别点

EBIT的计算，每次配4分，每次

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣2

分，扣完为止。 

技能点3：

每股收益

无差别点

EBIT的决

策判断运

用 

4 

两个小问题涉及，每个小问题正

确规范写出计算过程，没有计算

过程扣2分、计算结果错误扣2

分，扣完为止。 

合计 20 
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现需要投资500000元，生产线购置后经过简单的安装即可投入生产，该生产线的预计

使用寿命为5年，折旧采用直线法，预计残值为20000元。投产后预计年销售收入为

1000000元，每年年付现成本均为660000元。方案投入营运时，需垫支营运资金200000

元，公司享受税收优惠之后的平均所得税税率为20%，固定资产在项目终结时账面残

值与变现收入一致，无残值抵税或者纳税。 

2）任务要求 

根据任务背景中所描述的相关情况完成以下任务： 

问题一、计算投资起点的现金净流量； 

问题二、计算固定资产投产后每年的折旧额； 

问题三、计算营业期第一年到第五年每年的现金净流量； 

问题四、计算终结点投资回收额； 

问题五、计算项目最后一年的现金净流量。 

（2）实施条件   

1）场地：操作机房 1 个，照明、通风、温度等条件良好。 

2）工具：科学计算器、草稿纸； 

（3）考核时量   

本题考试时间：30 分钟 

（4）评分细则 

题号 
类

型 

模

块 
项目 评价要点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

评价内容 
配

分 
考核点 

 

 
职业素养 2 

1.卷面清晰整洁情况，教师根据

实际情况适当判分（1分）； 
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8.试题编号：3-1--8：投资管理—项目投资管理（项目评价指标） 

（1）任务描述 

 

 

 

 

 

3-1-7 

 

 

 

 

 

专

业

拓

展

技

能 

 

 

 

 

 

投

资

管

理

技

能 

 

 

 

 

 

项目

投资

管理

技能 

 

 

 

 

 

项 目

投 资

现 金

流 量

的 计

算 技

能（20

分） 

2.通过解题过程反映出的职业

能力和职业素养，教师根据实际

情况适当判分（1分）； 

技能点1：

建设期现

金净流量

的计算 

2 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1分、计算结果错误扣 

1 分，扣完为止。 

技能点2： 

非付现成

本的计算 

2 

共计有两次每股收益无差别点

EBIT的计算，每次配4分，每次

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣2

分，扣完为止。 

技能点3：

营业期现

金净流量

NCF的计

算 

10 

共计要计算五年的营业现金净

流量，每年的营业现金净流量要

求正确规范写出计算过程，没有

计算过程扣2分、计算结果错误

扣2分，扣完为止。 

技能点4： 

终结点投

资回收额

的计算 

2 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1分、计算结果错误扣 

1 分，扣完为止。 

技能点4： 

终结点现

金净流量

的计算 

2 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1分、计算结果错误扣 

1 分，扣完为止。 

合计 20 
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1）任务背景 

长沙康而美电子股份有限公司创立于1996年2月，注册资本金1000万元，统一社

会信用代码91430211879839621B，法定代表人李小锦，公司位于湖南省长沙市长沙县

黄花镇，专注于小型家电生产，公司计划进行某项投资活动，该投资活动需要在投资

起点一次投入固定资产300万元，无形资产50万元。该项目年平均净收益为24万元。

资本市场中的无风险收益率为4%，市场平均收益率为8%，该企业股票的β 系数为1.2。

该企业资产负债率为40%（假设资本结构保持不变），债务利息率为8.5%，该企业适

用的所得税税率为20%。企业各年的现金净流量如表3-1-8所示： 

表3-1-8  投资项目各时点现金净流量值   （单位：万元） 

NCF0 NCF1 NCF2 NCF3 NCF4－6 NCF7 

－350 0 －20 108 160 180 

2）任务要求 

根据任务背景中所描述的相关情况完成以下任务： 

问题一、计算投资决策分析时适用的折现率； 

    问题二、计算该项目静态回收期； 

问题三、计算该项目的净现值NPV； 

问题四、计算该项目的现值指数PVI; 

问题五、计算项目年金净流量ANCF。 

（2）实施条件   

1）场地：操作机房 1 个，照明、通风、温度等条件良好； 

2）工具：科学计算器、复利现值系数表、年金现值系数表、草稿纸。 

（3）考核时量   

本题考试时间：30 分钟 

（4）评分细则 
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题号 
类

型 

模

块 
项目 评价要点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3-1-8 

 

 

 

专

业

拓

展

技

能 

 

 

 

投

资

管

理

技

能 

 

 

 

项目

投资

管理

技能 

评价内容 
配

分 
考核点 

 

 

 

 

 

 

 

项 目

投 资

评 价

指 标

的 计

算 技

能（20

分） 

职业素养 2 

1.卷面清晰整洁情况，教师根据

实际情况适当判分（1分）； 

2.通过解题过程反映出的职业

能力和职业素养，教师根据实际

情况适当判分（1分）； 

技能点1：

项目适用

折现率的

计算 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣 

2 分，扣完为止。 

技能点2： 

项目静态

回收期 

2 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1分、计算结果错误扣1 

分，扣完为止。 

技能点3：

项目的净

现值NPV

的计算 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣 

2 分，扣完为止。 

技能点4：

项目的现

值指数

PVI的计

算 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣 

2 分，扣完为止。 

技能点5： 

项目的年

金净流量

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣 

2 分，扣完为止。 
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9. 试题编号： 

3-1--9：投资管理—项目投资管理（投资决策方法应用） 

（1）任务描述 

1）任务背景 

长沙康而美电子股份有限公司创立于1996年2月，注册资本金10000万元，统一社

会信用代码91430211879839621B，法定代表人李小锦，公司位于湖南省长沙市长沙县

黄花镇，专注于小型家电生产，公司对固定资产采用直线法折旧，公司现有如资

料一和资料二所示两个投资方案可供选择： 

资料一、甲方案需一次性投资10000万元，可用8年，残值2000万元，每年

取得税后营业利润3500万元，甲方案适用的项目资本成本率为10%； 

资料二、乙方案需一次性投资10000万元，可用5年，无残值，第一年获利

3000万元，以后每年递增10%，乙方案适用的项目资本成本率为10%，乙方案预

计的营业期现金流量如表3-1-9所示： 

 

表3-1-9 乙方案营业期每年现金净流量表                 单位（万

元） 

时间 1 2 3 4 5 

Q营业期NCF 5000 5300 5630 5993 6392.30 

 

2）任务要求 

根据任务背景中所描述的相关情况完成以下任务，计算结果保留两位小数： 

ANCF的计

算 

合计 20 
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问题一、根据资料一计算甲方案营业期每年NCF； 

问题二、根据资料一计算甲方案的净现值； 

问题三、根据资料一计算甲方案的年金净流量； 

问题四、根据资料二计算乙方案的净现值； 

问题五、根据资料二计算乙方案的年金净流量； 

问题六、请根据上述问题答案决策应采用哪种方案。 

（2）实施条件  
 

  
1）场地：操作机房1个，照明、通风、温度等条件良好； 

2）工具：科学计算器、复利现值系数表、年金现值系数表、草稿纸。 

（3）考核时量   

本题考试时间：30 分钟 

（4）评分细则 

题号 
类

型 

模

块 
项目 评价要点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3-1-9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

专

业

 

 

 

 

 

 

 

 

 

投

资

 

 

 

 

 

 

 

 

 

项目

投资

评价内容 
配

分 
考核点 

 

 

 

 

 

 

 

项 目

投 资

职业素养 2 

1.卷面清晰整洁情况，教师根据

实际情况适当判分（1分）； 

2.通过解题过程反映出的职业

能力和职业素养，教师根据实际

情况适当判分（1分）； 

技能点1：

营业现金

净流量的

计算 

2 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣 

2 分，扣完为止。 
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10.试题编号：3-1--10：投资管理—项目投资（固定资产更新决策） 

（1）任务描述 

1）任务背景 

长沙康而美电子股份有限公司创立于1996年2月，注册资本金1000万元，统一社

会信用代码91430211879839621B，法定代表人李小锦，公司位于湖南省长沙市长沙县

黄花镇，专注于小型家电生产，现公司有一台原始价值为80 000元，已使用5年，

估计还可使用5年的旧设备，目前已提折旧40 000元，假定使用期满无残值，如

果现在将其出售可得价款20 000元，使用该设备每年可获收入100 000元，每年

的付现成本为60 000元。但该企业现准备用一台高新技术设备来代替这台旧设

备，新设备的购置成本为120 000元，估计可使用5年，期满有残值20 000元，

使用新设备后，每年可获收入160 000元，每年的付现成本为80 000元，假定该

公司的资本成本为6%，所得税税率为25%，新旧设备均用平均年限法计提折旧。 

拓

展

技

能 

管

理

技

能 

决策

技能 

决 策

方 法

应 用

技 能

（ 20

分） 

技能点2： 

项目净现

值计算 

8 

本技能点包含两道小题，每小题

4分，正确规范写出计算过程，

没有计算过程扣2分、计算结果

错误扣2 分，扣完为止。 

技能点3：

项目的年

金净流量

ANCF的计

算 

6 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣 

2 分，扣完为止。 

技能点4： 

利用年金

净 流 量

ANCF进行

项目选择 

2 

正确规范写判断理由，没有说理

过程扣2分、结论错误扣 2 分，

扣完为止。 

合计 20 
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2）任务要求 

根据任务背景中所描述的相关情况完成以下任务： 

问题一、计算继续用旧设备的年现金净流量NCF0、NCF1-5； 

问题二、计算更新新设备后的现金净流量NCF0、NCF1-4,NCF5； 

问题三、计算固定资产更新差量分析法下的新旧设备在各时点差量现金净

流量Δ NCF0，Δ NCF1-4和Δ NCF5； 

问题四、根据新旧设备在各时点差量现金净流量计算差量净现值Δ NPV并做

出是否更新旧设备的投资决策。 

（2）实施条件   

 
1）场地：操作机房1个，照明、通风、温度等条件良好； 

2）工具：科学计算器、复利现值系数表、年金现值系数表、草稿纸。 

（3）考核时量   

本题考试时间：30 分钟 

（4）评分细则 

题号 
类

型 

模

块 
项目 评价要点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

评价内容 
配

分 
考核点 

 

 

 

 

 

 

固 定

职业素养 2 

1.卷面清晰整洁情况，教师根据

实际情况适当判分（1分）； 

2.通过解题过程反映出的职业

能力和职业素养，教师根据实际

情况适当判分（1分）； 

技能点1：

计算继续
3 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1.5分、计算结果错误
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11.试题编号：3-1--11：投资管理—证券投资管理（债券投资） 

（1）任务描述 

1）任务背景 

长沙康而美电子有限公司创立于1996年2月，注册资本金100万元，统一社会信用

3-1-10  

专

业

拓

展

技

能 

 

投

资

管

理

技

能 

 

项目

投资

决策

技能 

资 产

更 新

差 量

法 应

用 技

能

（ 20

分） 

使用旧设

备现金净

流量的计

算 

扣1.5分，扣完为止。 

技能点2： 

使用新设

备下现金

净流量的

计算 

7 

本技能点包含三个小题，其中求

解NCF0配3分，NCF1-4配3分，

NCF5配1分，要求正确规范写出

计算过程，每一个小问题没有计

算过程扣一半分、计算结果错误

扣一半分，扣完为止。 

技能点3：

差额金净

流量Δ

NCF的计

算 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣 

2 分，扣完为止。 

技能点4： 

利用差额

年金净流

量 Δ NCF

计算差额

净现值Δ

NPV 并 进

行设备更

新决策。 

4 

1.正确规范写出计算过程，没有

计算过程扣1.5分、计算结果错

误扣 1.5分，扣完为止； 

2.正确规范写判断理由，没有说

理过程扣0.5分、结论错误扣 

0.5分，扣完为止。 

合计 20 
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代码91430211879839621B，法定代表人李小锦，公司位于湖南省长沙市长沙县黄花镇，

专注于小型家电生产。公司2023年1月1日打算购买大华公司发行的面值1000元，票面

利率为8%，期限为5年的债券。于每年12月31日付息。 

2）任务要求 

请根据背景材料完成下列几个问题，（计算结果保留两位小数）： 

问题一、当市场利率为10％时计算该债券的内在价值； 

问题二、当市场利率为8％时计算该债券的内在价值； 

问题三、当市场利率为6％时计算该债券的内在价值； 

问题四、如果公司按照市场价格1 105元的价格购入该种债券并持有至到期，计

算该债券投资的到期收益率时多少？ 

（2）实施条件   

1）场地：操作机房1个，照明、通风、温度等条件良好； 

2）工具：科学计算器、年金现值系数表、复利现值系数表、草稿纸。 

（3）考核时量   

本题考试时间：30 分钟 

（4）评分细则 

题号 
类

型 

模

块 
项目 评价要点 

3-1-11 

专

业

拓

展

技

能 

投

资

管

理

技

能 

证券

投资

决策

技能 

评价内容 
配

分 
考核点 

债 券

投 资

决 策

技 能

（ 20

分） 

职业素养 2 

1.卷面清晰整洁情况，教师根据

实际情况适当判分（1分）； 

2.通过解题过程反映出的职业

能力和职业素养，教师根据实际

情况适当判分（1分）； 

技能点1：

不同市场
12 

本技能点对应三个小任务，每个

小任务配4分，每个小任务要求
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12. 试题编号：3-1--12：投资管理—证券投资管理（股票管理） 

（2）任务描述 

1）任务背景
 

长沙康而美电子有限公司创立于1996年2月，注册资本金100万元，统一社

会信用代码91430211879839621B，法定代表人李小锦，公司位于湖南省长沙市

长沙县黄花镇，专注于小型家电生产。现长沙康而美公司通过市场调查，确定

国美电器有限公司股票的系统风险系数β 为2.5，目前无风险收益率为6%，市场

上所有股票的平均报酬为9.6%，预期国美公司未来3年股利将高速增长，成长率

为20%。在此以后转为正常的增长，增长率为12%。，国美公司最近支付的股利

是2元。目前国美公司的股票市场标价是90元。 

2）任务要求 

请根据背景材料完成下列几个问题，（计算结果保留两位小数）： 

利率下债

券内在价

值的计算 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣2

分，扣完为止。 

技能点2： 

内插法计

算债券到

期收益率 

6 

1. 用i=5%试算债券内在价值，

配3分，要求正确规范写出计算

过程，没有计算过程扣1.5分、

计算结果错误扣1.5分，扣完为

止； 

2. 内插法计算到期收益率rd，

配3分，要求正确规范写出计算

过程，没有计算过程扣1.5分、

计算结果错误扣1.5分，扣完为

止； 

合计 20 
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问题一、测算国美电器有限公司股票的风险收益率； 

问题二、测算国美电器有限公司股票的预期收益率； 

问题三、测算国美电器有限公司股票高速增长阶段股利收入现值； 

问题四、测算国美电器有限公司股票正常增长阶段股利收入现值； 

问题五、决策是否能够按目前市场标价购入国美电器有限公司股票。 

（2）实施条件   

1）场地：操作机房1个，照明、通风、温度等条件良好； 

2）工具：科学计算器、年金现值系数表、复利现值系数表、草稿纸。 

（3）考核时量   

本题考试时间：30 分钟 

（4）评分细则 

题号 
类

型 

模

块 
项目 评价要点 

3-1-12 

专

业

拓

展

技

能 

投

资

管

理

技

能 

证券

投资

决策

技能 

评价内容 
配

分 
考核点 

股 票

投 资

决 策

技 能

（ 20

分） 

职业素养 2 

1.卷面清晰整洁情况，教师根据

实际情况适当判分（1分）； 

2.通过解题过程反映出的职业

能力和职业素养，教师根据实际

情况适当判分（1分）； 

技能点1：

股票风险

收益率的

计算 

2 

要求正确规范写出计算过程，没

有计算过程扣1分、计算结果错

误扣1分，扣完为止。 

技能点2： 

股票预期

收益率的

2 

要求正确规范写出计算过程，没

有计算过程扣1分、计算结果错

误扣1分，扣完为止。 
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13.试题编号：3-1--13：投资管理—营运资本管理（现金管理） 

（1）任务描述 

1）任务背景 

长沙康而美电子有限公司创立于1996年2月，注册资本金100万元，统一社会信用

代码91430211879839621B，法定代表人李小锦，公司位于湖南省长沙市长沙县黄花镇，

专注于小型家电生产，通过对历史现金收支状况如表3-1-13所示： 

表3-1-13 长沙康而美电子有限公司最近五年现金需求情况    单位：元 

年份 2018 2019 2020 2021 2022 

计算 

 

技能点3： 

利用两阶

段股利增

长模型分

段计算股

票的内在

价值； 

10 

1. 高速增长阶段股票价值计算

配5分，要求正确规范写出计算

过程，没有计算过程扣2.5分、

计算结果错误扣2.5分，扣完为

止； 

2. 正常增长阶段股票价值计算

配5分，要求正确规范写出计算

过程，没有计算过程扣2.5分、

计算结果错误扣2.5分，扣完为

止。 

 

技能点4： 

利用普通

股内在价

值进行决

策 

4 

1. 要求写出判断理由，没有说

明判断理由扣2分； 

2. 结论正确，结论错误扣2分。 

合计 20 
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现金需求总量 952000 980900 859600 795500 91200 

公司按照最近五年的平均数来确定 2023 年的现金需求总量，公司现金短缺

时通过出售持有的有价证券获取现金，出售有价证券平均每次发生固定交易费

用为 200 元，有价证券的收益率为 10%，全年按 360 天计算。 

2）任务要求 

请根据背景材料完成下列几个问题： 

问题一、计算公司 2023 年的现金需求总量； 

问题二、依据存货模式理论计算公司最佳现金持有量； 

问题三、计算公司最佳现金决策相关总成本； 

问题四、计算公司有价证券最佳交易次数； 

问题五、计算公司有价证券交易间隔天数。 

（2）实施条件   

1）场地：操作机房1个，照明、通风、温度等条件良好； 

2）工具：科学计算器、草稿纸。 

（3）考核时量   

本题考试时间：30 分钟 

（4）评分细则 

题号 
类

型 

模

块 
项目 评价要点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

评价内容 
配

分 
考核点 

 

 

 

职业素养 2 

1.卷面清晰整洁情况，教师根据

实际情况适当判分（1分）； 

2.通过解题过程反映出的职业
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3-1-13 

 

 

 

 

 

专

业

拓

展

技

能 

 

 

 

 

 

投

资

管

理

技

能 

 

 

 

 

 

营运

资本

投资

决策

技能 

 

 

 

现 金

管 理

存 货

模 式

应 用

技 能

（ 20

分） 

能力和职业素养，教师根据实际

情况适当判分（1分）； 

技能点1：

预算年度

现金总需

求量的计

算 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣2

分，扣完为止。 

技能点2： 

最佳现金

持有量的

计算 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣2

分，扣完为止。 

技能点3：

最佳现金

决策相关

总成本的

计算 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣 

2 分，扣完为止。 

技能点4： 

有价证券

最佳交易

次数的计

算 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣 

2 分，扣完为止。 

技能点5： 

有价证券

交易间隔

天数的计

算 

2 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1分、计算结果错误扣 

1分，扣完为止。 

合计 20 
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14.试题编号：3-1--14：投资管理—营运资本管理（存货管理） 

（1）任务描述 

1）任务背景 

长沙康而美门业有限公司创立于1996年2月，注册资本金100万元，统一社会信用

代码91430211879839621B，法定代表人李小锦，公司位于湖南省长沙市长沙县黄花镇，

是湖南地区的木质套装门分销商，套装门在台湾生产然后运至长沙，公司董事

会预计2023年度需求量为10 000套木质套装门。套装门购进单价为405元(包括

运费)。与定购和储存10 000套木质套装门相关的资料如下： 

资料一、2022年公司进货次数共22次，总处理成本13 400元，其中固定成

本10 760元，预计未来成本性态不变；虽然对于台湾地区原产地商品进入大陆

已经免除关税，但是对于每次进货都要经双方海关检查，其费用为每次280元；

木质套装门从台湾运抵长沙后，仓库部门要进行检查验货，为此雇佣一名检验

人员，每小时工资5元，每次检验工作需要4小时； 

资料二、公司租借仓库来储存套装门，估计固定成本为每年2 500元，另外

加上每套门储存成本4元/年，在储存过程中会出现破损，估计破损成本平均每

套门28.5元/年，占用资金利息等其他储存成本每套门20元/年， 

资料三、假设一年250天的工作日，从发出订单到货物运到长沙通常需要6

个工作日。 

2）任务要求 

请根据背景材料，完成一下问题： 

问题一、根据资料一计算每次变动进货费用； 

问题二、根据资料二计算单位存货的变动年储存成本；  

问题三、根据背景资料计算2023年经济订货批量； 

问题四、计算每年与经济订货批量相关存货总成本、相关进货费用、相

关储存成本； 

问题五、计算最佳进货批次数； 
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问题六、如不考虑保险储备，根据资料三计算存货的再订货点； 

（2）实施条件   

1）场地：操作机房1个，照明、通风、温度等条件良好； 

2）工具：科学计算器、草稿纸。 

（3）考核时量   

本题考试时间：30 分钟 

（4）评分细则 

题号 
类

型 

模

块 
项目 评价要点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3-1-14 

 

专

业

拓

展

技

能 

 

投

资

管

理

技

能 

 

营运

资本

投资

决策

技能 

评价内容 
配

分 
考核点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

存 货

经 济

批 量

模 型

应 用

技 能

职业素养 2 

1.卷面清晰整洁情况，教师根据

实际情况适当判分（1分）； 

2.通过解题过程反映出的职业

能力和职业素养，教师根据实际

情况适当判分（1分）； 

技能点1：

每次变动

进货费用

的计算 

2 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣2

分，扣完为止。 

技能点2： 

单位存货

的变动年

储存成本

的计算 

2 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣2

分，扣完为止。 

技能点3：

经济订货
4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣 
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15.试题编号：3-1--15：投资管理—营运资本管理（应收账款管理） 

（1）任务描述 

1）任务背景 

长沙康而美门业有限公司创立于1996年2月，注册资本金100万元，统一

社会信用代码91430211879839621B，法定代表人李小锦，公司位于湖南省长沙

市长沙县黄花镇，是湖南地区的木质套装门分销商，公司目前采用30天按发票

金额（即无现金折扣）付款的信用政策，拟将信用期间放宽至60天，仍按发票

金额付款。假设等风险投资的最低报酬率为15%，其他有关数据见表3-1-15所

示： 

                表3-1-15信用期决策数据  

（ 20

分） 

批量的计

算 

2 分，扣完为止。 

技能点4： 

与经济订

货批量相

关的三个

成本数据

的计算 

6 

1. 相关存货总成本配2分； 

2. 相关进货费用配2分； 

3. 相关储存成本配2分； 

上面每个相关成本的计算要求

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1分、计算结果错误扣 

1 分，扣完为止。 

技能点5： 

最佳进货

批次数的

计算 

2 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1分、计算结果错误扣 

1分，扣完为止。 

技能点6：

再订货点

的计算 

2 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1分、计算结果错误扣 

1分，扣完为止。 

合计 20 
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项 目 信用期间（30天） 信用期间（60天） 

全年销售量（件） 100 000 120 000 

全年销售额（单价5元） 500 000 600 000 

变动成本（每件4元） 400 000 480 000 

固定成本 50 000 52 000 

可能发生的收账费用（元） 3 000 4 000 

可能发生的坏账损失（元） 5 000 9 000 

2）任务要求 

根据任务背景中所描述的相关情况完成以下任务： 

问题一、计算改变信用期限导致的盈利增加 

    问题二、计算改变信用期限导致的成本费用增加 

     问题三、计算改变信用期限导致的税前损益的变化 

问题四、决策企业应该选择哪种信用方案？ 

（2）实施条件   

1）场地：操作机房1个，照明、通风、温度等条件良好； 

2）工具：科学计算器、草稿纸。 

（3）考核时量   

本题考试时间：30 分钟 

（4）评分细则 

题号 
类

型 

模

块 
项目 评价要点 

 

 

 

 

 

 

 

 
评价内容 

配

分 
考核点 
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3-1-15 

 

 

 

专

业

拓

展

技

能 

 

 

 

投

资

管

理

技

能 

 

 

 

营运

资本

投资

决策

技能 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

应 收

账 款

管 理

技 能

（ 20

分） 

职业素养 2 

1.卷面清晰整洁情况，教师根据

实际情况适当判分（1分）； 

2.通过解题过程反映出的职业

能力和职业素养，教师根据实际

情况适当判分（1分）； 

技能点1：

因信用期

限改变引

起的盈利

变动的计

算 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣2

分，扣完为止。 

技能点2： 

改变信用

期限导致

的成本费

用增加的

计算 

10 

1.变动成本率计算配2分；  

2.机会成本变动计算配4分； 

3.收账费用变动计算配2分； 

4.坏账损失计算配2分； 

  上面每个指标都要求正确规

范写出计算过程，没有计算过程

扣一半分、计算结果错误扣一半

分，扣完为止。 

技能点3：

改变信用

期限导致

的税前损

益的变化

的计算 

2 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣1分、计算结果错误扣1

分，扣完为止。 

技能点4： 

正确选择

信用期限 

2 

要求写出判断的理由，没有判断

理由扣1分；结论错误扣1分，扣

完为止。 

合计 20 
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16.试题编号：3-1--16：利润分配管理（股利政策） 

（1）任务描述 

1）任务背景 

【资料】 

长沙康而美门业股份有限公司创立于1996年2月，注册资本金1000万元，

统一社会信用代码91430211879839621B，法定代表人李小锦，公司位于湖南省

长沙市长沙县黄花镇，公司2021年度实现的净利润为1000万元，分配现金股利

550万元，提取盈余公积450万元（所提盈余公积均已指定用途）。2022年实现

的净利润为900万元（不考虑计提法定盈余公积的因素）。2023年计划增加投资，

所需资金为700万元。假定公司目标资本结构为自有资金占60%，借入资金占40%。 

  

2）任务要求 

根据任务背景中所描述的相关情况完成以下任务： 

  问题一、在保持目标资本结构的前提下，计算2023年投资方案所需的自有资

金额和需要从外部借入的资金额。 

  问题二、在保持目标资本结构的前提下，如果公司执行剩余股利政策。计算

2022年度应分配的现金股利。 

  问题三、在不考虑目标资本结构的前提下，如果公司执行固定股利政策，

计算2022年度应分配的现金股利、可用于2023年投资的留存收益和需要额外筹

集的资金额。 

  问题四、不考虑目标资本结构的前提下，如果公司执行固定股利支付率政

策，计算该公司的股利支付率和2022年度应分配的现金股利。 

问题五、假定公司2023年面临着从外部筹资的困难，只能从内部筹资，不

考虑目标资本结构，计算在此情况下2022年度应分配的现金股利。 
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（2）实施条件   

1）场地：操作机房1个，照明、通风、温度等条件良好； 

2）工具：科学计算器、草稿纸。 

（3）考核时量   

本题考试时间：30 分钟 

（4）评分细则 

题号 
类

型 

模

块 
项目 评价要点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3-1-16 

 

 

 

 

 

 

专

业

拓

展

技

能 

 

 

 

 

 

 

利

润

分

配

管

理

技

能 

 

 

 

 

 

 

股利

政策

决策

技能 

评价内容 
配

分 
考核点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各 种

股 利

政 策

应 用

技 能

（ 20

分） 

职业素养 2 

1.卷面清晰整洁情况，教师根据

实际情况适当判分（1分）； 

2.通过解题过程反映出的职业

能力和职业素养，教师根据实际

情况适当判分（1分）； 

技能点1：

确定目标

资本结构

下的自有

资本和债

务资本 

4 

1. 自有资本计算配2分； 

2. 债务资本计算配2分； 

3. 上面两个指标计算要求正确

规范写出计算过程，没有计算过

程扣1分、计算结果错误扣1分，

扣完为止。 

技能点2： 

剩余股利

政策的理

解和运用 

2 

要求正确规范写出计算过程，没

有计算过程扣1分、计算结果错

误1分，扣完为止。 

技能点3：

固定股利
4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣2
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17. 试题编号： 

3-1--17-利润分配（股票回购、股票股利、股票分割） 

（1）任务描述 

1）任务背景 

     长沙康而美智能数据股份有限公司是一家高科技上市公司，流通在外普通

股加权平均股数2000万股，2022年净利润为5000万元，为回馈投资者，康而美

公司董事会正在讨论相关分配方案，资料如下： 

  方案一：每10股发放现金股利6元； 

  方案二：每10股发放股票股利10股。 

  预计股权登记日：2023年10月20日； 

现金红利到账日：2023年10月21日； 

除权（除息）日：2023年10月21日； 

政策的理

解好运用 

分，扣完为止。 

技能点4： 

固定股利

支付率政

策  

4 

要求写出判断的理由，没有判断

理由扣1分；结论错误扣1分，扣

完为止。 

技能点5： 

外部无法

融资情况

下如何计

算现金股

利 

4 

正确规范写出计算过程，没有计

算过程扣2分、计算结果错误扣2

分，扣完为止。 

合计 20 
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新增无限售条件流通股份上市日：2023年10月22日。 

  假设长沙康而美公司股票2023年10月20日收盘价为30元。  

2）任务要求 

根据任务背景中所描述的相关情况完成以下任务： 

问题一、如果使用方案一，计算甲公司每股收益、每股股利，如果通过股

票回购将等额现金支付给股东，回购价格每股30元，设计股票回股方案，并简

述现金股利与股票回购的异同。 

问题二、若采用方案二，计算发放股票股利后甲公司每股股益，每股除权

参考价。如果通过股票分割方式达到同样的每股收益稀释效果，设计股票分割

方案，并简述股票股利与股票分割的异同。 

（2）实施条件   

1）场地：操作机房1个，照明、通风、温度等条件良好； 

2）工具：科学计算器、草稿纸。 

（3）考核时量   

本题考试时间：30 分钟 

（4）评分细则 

题号 
类

型 

模

块 
项目 评价要点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

专

业

 

 

 

 

 

利

润

 

 

 

 

 

现金

股利

评价内容 
配

分 
考核点 

 

 

 

 

 

职业素养 2 

1.卷面清晰整洁情况，教师根据

实际情况适当判分（1分）； 

2.通过解题过程反映出的职业

能力和职业素养，教师根据实际

情况适当判分（1分）； 
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17.试题编号：3-1--18-财务预算—现金预算 

（1）任务描述 

2）任务背景 

长沙康而美电子公司是一家从事手机零部件生产的小型微利企业，现公司

 

 

 

 

 

 

 

3-1-16 

拓

展

技

能 

分

配

管

理

技

能 

与股

票回

购、

股票

股利

与股

票分

割设

计技

能 

 

 

 

 

 

现 金

股 利

与 股

票 回

购 、

股 票

股 利

与 股

票 分

割 设

计 技

能

（ 20

分） 

技能点1：

现金股利

与股票回

购的异同 

9 

1.每股收益计算配2分； 

2.每股股利计算配2分； 

上面两个指标计算要求正确规

范写出计算过程，没有计算过程

扣1分、计算结果错误扣1分，扣

完为 

3.股票回购方案设计配2分； 

4.现金股利与股票回购相同点

配1分；答案不准确扣适当扣分； 

5.现金股利与股票回购区别配2

分；答案不准确扣适当扣分； 

技能点2： 

股票股利

与股票分

割的异同 

9 

 

1.每股收益计算配2分； 

2.每股除权参考价计算配2分； 

上面两个指标计算要求正确规

范写出计算过程，没有计算过程

扣1分、计算结果错误扣1分，扣

完为 

3.股票分割方案设计配2分； 

4.股票股利与股票分割相同点

配1分；答案不准确扣适当扣分； 

5.股票股利与股票分割区别配2

分；答案不准确扣适当扣分； 

合计 20 
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财务部门需编制2023年的二季度的现金预算，相关资料如下： 

资料(1)、预计该企业3-7月份的销售收入分别为32000元、40000元、48000

元、56000元、64000元。每月销售收人中，当月收到现金30%，下月收到现金

70%； 

资料(2)、直接材料采购成本按下一个月销售收人的60%计算。所购材料款

于当月支付现金50%，下月支付现金50%； 

资料(3)、预计该企业4-6月份的制造费用分别为3200元、3600元、3360元，

每月制造费用中包括折旧费800元； 

资料(4)、预计该企业4月份购置固定资产，需要现金12000元； 

资料(5)、企业在3月末有长期借款16000元，年利息率为15%； 

资料(6)、预计该企业在现金不足时，向银行申请短期借款(为1000元的整

数倍);现金有多余时归还银行借款(为1000元的整数倍)。借款在期初，还款在

期末，借款年利率12%； 

资料(7)、预计该企业期末现金余额的额定范围是7000-8000元，长期借款

利息每季度末支付一次，短期借款利息还本时支付，其他资料见现金预算表

3-1-18所示。 

表3-1-18 长沙康而美电子公司二季度现金预算表      单位： 元 

月份 4 5 6 

期初现金余额 7000 E H 

经营性现金收入 A 42400 50400 

经营性现金支出 

直接材料采购支出 B 31200 36000 

直接工资支出 2000 3500 2800 

制造费用支出 2400 2800 2560 

其他付现费用 800 900 750 
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预交所得税 - - 8000 

资本性现金支出 12000 - - 

现金余缺 C F 略 

支付利息 - G2 K 

取得短期借款 D - - 

偿还短期借款（本金） - G1 - 

期末现金余额 E H 7410 

注：上表格中带“-”符号的表示不需要填写数据。 

2）任务要求 

根据以上资料，财务部经理张晓龙已经初步完成了现金预算表3-1-18的部

分数据，还有一部分数据没有完成，请你完善该现金预算表中的下列数据： 

问题一、根据资料（1）计算4月份的经营性现金收入A； 

问题二、根据资料（2）计算4月份的直接材料采购支出B; 

问题三、根据表格2-18数据及上述问题补充的数据来计算4月份的现金

余缺金额C； 

问题四、根据4月份的现金余缺金额及资料（6）、资料（7）计算4月份

需取得短期借款金额D； 

问题五、根据表格2-18数据及上述问题补充的数据来计算4月份的期末

现金余额E； 

问题六、根据表格2-18数据及上述问题补充的数据来计算4月份的现金

余缺金额F； 

问题七、根据资料（6）、资料（7）及问题六补充的数据F来计算5月份

可偿还短期借款（本金）金额G1 ； 

问题八、根据资料（6）、资料（7）及问题七补充的数据G1来计算5月

份需支付利息金额G2； 
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问题九、根据根据上述问题补充的数据来计算5月份期末现金余额H ； 

问题十、根据资料资料（5）计算5月份因长期借款支付利息金额K。 

（2）实施条件   

1）场地：操作机房1个，照明、通风、温度等条件良好； 

2）工具：科学计算器、草稿纸。 

（3）考核时量   

本题考试时间：30 分钟 

（4）评分细则 

 

 

 

题号 类型 模块 项目 评价要点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3-1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

专业

拓展

技能 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

财

务

预

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

现

金

预

算

评价内容 
配

分 
考核点 

 

现

金

预

算

编

制

技

能

（2

0

分） 

职业素养 2 

1.卷面清晰整洁情况，教师根据实

际情况适当判分（1分）； 

2.通过解题过程反映出的职业能

力和职业素养，教师根据实际情况

适当判分（1分）； 

技能点1：经

营性现金收

入的计算 

2 

要求正确规范写出计算过程，没有

计算过程扣1分、计算结果错误扣1

分，扣完为止。 

技能点2： 

直接材料采

购现金支出

的计算 

2 

 

要求正确规范写出计算过程，没有

计算过程扣1分、计算结果错误扣1

分，扣完为止。 

技能点3： 4 1.4月份现金余缺配2分； 
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-18 算 

技

能 

编

制

技

能 

计算4月、5

月的现金余

缺 

2.5月份现金余缺配2分； 

上述两个金额要求正确规范写出

计算过程，没有计算过程扣1分、

计算结果错误扣1分，扣完为止。 

技能点4： 

根据现金短

缺情况计算

取得短期借

款的金额 

2 

要求正确规范写出计算过程，没有

计算过程扣1分、计算结果错误扣1

分，扣完为止. 

技能点5; 

根据现金余

缺及融资情

况计算各月

份的期末现

金余额 

2 

1.4月份期末现金余额配2分； 

2.5月份期末现金余额配2分； 

上述两个金额要求正确规范写出

计算过程，没有计算过程扣0.5分、

计算结果错误扣0.5分，扣完为止。 

技能点6： 

根据现金溢

余情况计算

偿还短期借

款本金的金

额 

2 

要求正确规范写出计算过程，没有

计算过程扣0.5分、计算结果错误

扣0.5分，扣完为止。 

技能点7： 

偿还短期借

款是利随本

清方法的运

用； 

2 

要求正确规范写出计算过程，没有

计算过程扣1分、计算结果错误扣1

分，扣完为止。 

技能定8： 

计算长期借

款利息 

2 

要求正确规范写出计算过程，没有

计算过程扣1分、计算结果错误扣1

分，扣完为止。 
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19.试题编号：3-1--19-财务预算—弹性预算 

（1）任务描述 

1）任务背景 

长沙康而美电子公司是一家从事手机零部件生产的小型微利企业，现公司

财务部门采用弹性预算法下的列表法编制2023年6月的制造费用预算表，相关

数据资料如表3-1-19所示： 

表3-1-19列表法编制6月制造费用预算表 

业务量（直接人工工时）  420 480 540 600 660 

占正常生产能力百分比 70% 80% 90% 100% 110% 

单位变动成本（元） 1.3 1.3 1.3 1.3 1.3 

变动成本总额（元） 546 624 702 780 858 

混合成本总额（元） 634 697 760 823 986 

固定成本总额（元） 400 400 400 400 400 

总 计 1580 1721 1862 2003 2244 

 

2）任务要求 

根据上述资料，如果实际业务量为500小时，请完成关于制造费用预算成

本的下列相关问题： 

 问题一、根据上述资料计算实际业务量对应的预算变动成本； 

问题二、根据上述资料利用内插法计算实际业务量对应的预算混合成本； 

问题三、根据上述资料计算实际业务量对应的预算固定成本； 

问题四、根据上述资料计算实际业务量对应的预算成本。 

（2）实施条件   

合计 20 
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1）场地：操作机房1个，照明、通风、温度等条件良好； 

2）工具：科学计算器、草稿纸。 

（3）考核时量   

本题考试时间：30 分钟 

（4）评分细则 

题号 类型 模块 项目 评价要点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3-1--

19 

 

专

业

拓

展

技

能 

 

财

务

预

算 

技

能 

 

 

 

弹

性

预

算

编

制

技

能 

评价内容 
配

分 
考核点 

弹性预

算编制

技能

（20

分） 

职业素养 2 

1.卷面清晰整洁情况，教师

根据实际情况适当判分（1

分）； 

2.通过解题过程反映出的职

业能力和职业素养，教师根

据实际情况适当判分（1分）； 

技能点1： 

根据预算表计

算实际业务量

对应的变动成

本 

4 

要求正确规范写出计算过

程，没有计算过程扣2分、计

算结果错误扣2分，扣完为

止。 

技能点2： 

根据预算表计

算实际业务量

对应的固定成

本 

2 

 

要求正确规范写出计算过

程，没有计算过程扣1分、计

算结果错误扣1分，扣完为

止。 

技能点3： 

根据预算表利

用内插法计算

8 

上述两个金额要求正确规范

写出计算过程，没有计算过

程扣4分、计算结果错误扣4
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实际业务量对

应的混合成本 

分，扣完为止。 

技能点4： 

计算预算总成

本 

4 

要求正确规范写出计算过

程，没有计算过程扣2分、计

算结果错误扣2分，扣完为

止. 

合计 20 
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20.试题编号：3-1-20：财务管理—本利量计算 

（1）任务描述 

1）任务背景 

长沙嘉和箱包有限公司公司主要生产儿童行李箱这一类产品，2022

年销售量为10000件，单价为1000元，公司2022年的税前利润为100万元，

变动成本率为60%。 

2）任务要求 

根据上述资料，请完成关于本量利知识点的下列相关问题： 

问题一：该公司 2022 年的固定成本 

问题二：该公司 2022 年的边际贡献率 

问题三：假定 2023 年该公司追加 20 万元的广告费，其他条件 

均不变，试计算该年的固定成本 

问题四：假设 2023 年的销售单价不变，计算该公司保本销售量； 

问题五：假设 2023 年的销售单价和变动成本率不变，公司要实现

税前利润增长 20%的目标，计算公司的目标销售量。 

（2）实施条件   

1）场地：操作机房1个，照明、通风、温度等条件良好； 

2）工具：科学计算器、草稿纸。 

（3）考核时量   

本题考试时间：30 分钟 

（4）评分细则 

题号 类型 模块 项目 评价要点 
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3-1--

20 

 

专

业

拓

展

技

能 

 

财

务

管

理 

技

能 

 

 

 

本

量

利

运

用

技

能 

评价内容 
配

分 
考核点 

保本

点计

算技

能（20

分） 

职业素养 2 

1.卷面清晰整洁情况，教

师根据实际情况适当判分

（1分）； 

2.通过解题过程反映出的

职业能力和职业素养，教

师根据实际情况适当判分

（1分）； 

技能点1： 

根据收入成

本计算实际

业务量的固

定成本 

4 

要求正确规范写出计算过

程，没有计算过程扣2分、

计算结果错误扣2分，扣完

为止。 

技能点2： 

根据收入成

本计算实际

业务的边际

贡献率 

3 

 

要求正确规范写出计算过

程，没有计算过程扣1.5

分、计算结果错误扣1.5

分，扣完为止。 

技能点3： 

根据调整的

成本计算下

年度的固定

成本  

3 

上述两个金额要求正确规

范写出计算过程，没有计

算过程扣1.5分、计算结果

错误扣1.5分，扣完为止。 

技能点4： 

计算保本销

售量 

4 

要求正确规范写出计算过

程，没有计算过程扣2分、

计算结果错误扣2分，扣完

为止. 

 技能点4： 4 要求正确规范写出计算过
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计算目标销

售量 

程，没有计算过程扣2分、

计算结果错误扣2分，扣完

为止. 

合计 20 
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保险职业学院会计专业学生专业技能 

考核题库——Python题目 

三、专业拓展技能模块（二） 

1、试题编号：3-2-1：python大数据财务应用 

（3）任务描述 

 某企业一固定资产的原值为 10000 元，预计总的可使用年限为 5年，预计

净残值为 5%，按直线法计提折旧，截止上月，已计提折旧 8333.5 元。请运用固

定资产计提折旧（年限平均法），编写 python 程序，求出未来 12 个月，每个月

应当计提的折旧额？ 

 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 

3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 

 

2、试题编号：3-2-2：python大数据财务应用 

（1）任务描述 

现有 5家公司【ABCDE】的年收入预算数分别为 10000、12000、13000、15000、

20000；每个季度的分摊系数依次为 0.3、0.2、0.1、0.4。请编写 python 程序，

根据收入的季度分摊系数，计算每个季度的收入预算金额。 

 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 
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2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 

3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 

 

3、试题编号：3-2-3：python大数据财务应用 

（1）任务描述 

甲公司 2021 年全年 12 个月的营业额（单位：元）如下：6000，12000，15000，

5000，24000，10000，13000，8000，20000，26000，30000，19000。规则：当

营业额小于 10000 元时，采取固定租金方式，租金 1000 元；当营业额介于 10000

到 20000 元时，租金按营业额的 10%；当营业额超过 20000 元时，租金=2000+超

过部分的 5%。请编写 python 程序求解：甲公司每个月应付的租金？ 

 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 

3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 

 

4、试题编号：3-2-4：python大数据财务应用 

（1）任务描述 

甲公司现在有 1 万元用于投资，如果年回报率是 8%，10 年后的收益是多少？ 

考虑到每年 3%的通胀率，那么上述投资收益的现值又是多少呢？请用 python 编

写程序完成。 



 190 

 

 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 

3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 

 

5、试题编号：3-2-5：python大数据财务应用 

（1）任务描述 

已知：某公司近五年的销售收入分别是 20000 元,30000 元,50000 元,80000

元,7000 元，招待费为 250 元,300 元,400 元,600 元,800 元，请计算出近五年每

年允许税前扣除的招待费金额。请用 python 编写程序实现。标准：①业务招待

费允许按照发生额的 60%在税前扣除，②但最高不得超过当年销售（营业）收入

的 5‰。传入收入和招待费数据，计算各期允许税前扣除的招待费金额。 

 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 

3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 

6、试题编号：3-2-6：python大数据财务应用 

（1）任务描述 
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固定资产计提折旧（年限平均法） 要求：请用 python 编写程序完成。已知：

某企业一固定资产的原值为 20000 元，预计总的可使用年限为 10 年，预计净残

值为 5%，按直线法计提折旧，截止上月，已计提折旧 10000 元。求解：未来 12

个月，每个月应当计提的折旧额？ 

 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 

3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 

 

7、试题编号：3-2-7：python大数据财务应用 

（1）任务描述 

预算管理（收入预算），请用 python 编写程序完成。案例：已知有 5家公

司【ABCDE】的年收入预算数分别为 10000、13000、13000、14000、18000；每

个季度的分摊系数依次为 0.2、0.3、0.1、0.4。要求：根据收入的季度分摊系

数，计算每个季度的收入预算金额。 

 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 

3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 
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8、试题编号：3-2-8：python大数据财务应用 

（1）任务描述 

甲公司当营业额小于 20000 元时，采取固定租金方式，租金 2000 元；当营

业额介于 20000 到 30000 元时，租金按营业额的 10%；当营业额超过 30000 元时，

租金=3000+超过部分的 5%。 

已知：甲公司 2021 年全年 12 个月的营业额（单位：元）如下：8000，14000，

15000，17000，29000，28000，13000，20000，31000，32000，35000，19000。

请编写 python 程序求解：甲公司每个月应付的租金？ 

 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 

3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 

 

9、试题编号：3-2-9：python大数据财务应用 

（1）任务描述 

甲公司现在有10万元用于投资，如果年回报率是6%，10年后的收益是多少？ 

考虑到每年 2%的通胀率，那么上述投资收益的现值又是多少呢？请用

python 编写程序完成。 

 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 
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3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 

 

10、试题编号：3-2-10：python大数据财务应用 

（1）任务描述 

已知：某公司近五年的销售收入分别是 208000 元,300000 元,500000

元,620000 元,560000 元，招待费为 4000 元,4200 元,4800 元,6000 元,7500 元，

请计算出近五年每年允许税前扣除的招待费金额。企业所得税计算（业务招待费

扣除限额）标准：①业务招待费允许按照发生额的 60%在税前扣除，②但最高不

得超过当年销售（营业）收入的 5‰。传入收入和招待费数据，计算各期允许税

前扣除的招待费金额。要求：请用 python 编写程序完成。 

 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 

3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 

 

11、试题编号：3-2-11：python大数据财务应用 

（1）任务描述 

固定资产计提折旧（年限平均法） 要求：请用 python 编写程序完成。 

已知：某企业一固定资产的原值为120000元，预计总的可使用年限为10年，

预计净残值为 10%，按直线法计提折旧，截止上月，已计提折旧 10800 元。 

求解：未来 12 个月，每个月应当计提的折旧额？ 
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（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 

3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 

 

12、试题编号：3-2-12：python大数据财务应用 

（1）任务描述 

预算管理（收入预算）要求：请用 python 编写程序完成。 

案例：已知有 5 家公司【ABCDE】的年收入预算数分别为 100000、130000、

130000、140000、180000；每个季度的分摊系数依次为 0.1、0.3、0.2、0.4。 

要求：根据收入的季度分摊系数，计算每个季度的收入预算金额。 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 

3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 

 

13、试题编号：3-2-13：python大数据财务应用 

（1）任务描述 

租金计算，要求：请用 python 编写程序完成。 

规则：当营业额小于 200000 元时，采取固定租金方式，租金 4000 元；当营

业额介于 200000 到 300000 元时，租金按营业额的 5%；当营业额超过 300000 元
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时，租金=15000+超过部分的 2%。 

已知：甲公司 2021 年全年 12 个月的营业额（单位：元）如下：80000，140000，

150000，170000，290000，280000，130000，200000，310000，320000，350000，

190000。 

求解：甲公司每个月应付的租金？ 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 

3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 

 

14、试题编号：3-2-14：python大数据财务应用 

（1）任务描述 

甲公司现在有 100 万元用于投资，如果年回报率是 5%，10 年后的收益是多

少？考虑到每年 2%的通胀率，那么上述投资收益的现值又是多少呢？请用

python 编写程序完成。 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 

3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 

 

15、试题编号：3-2-15：python大数据财务应用 
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（1）任务描述 

已知：某公司近五年的销售收入分别是 218000 元,320000 元,500000

元,620000 元,560000 元，招待费为 4000 元,4200 元,4800 元,6000 元,7500 元，

请计算出近五年每年允许税前扣除的招待费金额。要求：请用 python 编写程序

完成。 

企业所得税计算（业务招待费扣除限额）要求：请用 python 编写程序完成。 

标准：①业务招待费允许按照发生额的 60%在税前扣除，②但最高不得超过当年

销售（营业）收入的 5‰。传入收入和招待费数据，计算各期允许税前扣除的招

待费金额。 

 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 

3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 

 

16、试题编号：3-2-16：python大数据财务应用 

（1）任务描述 

固定资产计提折旧（年限平均法） 要求：请用 python 编写程序完成。 

已知：某企业一固定资产的原值为120000元，预计总的可使用年限为10年，

预计净残值为 10%，按直线法计提折旧，截止上月，已计提折旧 10800 元。 

求解：未来 12 个月，每个月应当计提的折旧额？ 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 
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3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 

 

17、试题编号：3-2-17：python大数据财务应用 

（1）任务描述 

预算管理（收入预算）要求：请用 python 编写程序完成。案例：已知有 5

家公司【ABCDE】的年收入预算数分别为 150000、130000、130000、140000、180000；

每个季度的分摊系数依次为 0.1、0.2、0.3、0.4。要求：根据收入的季度分摊

系数，计算每个季度的收入预算金额。 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 

3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 

 

18、试题编号：3-2-18：python大数据财务应用 

（1）任务描述 

租金计算，要求：请用 python 编写程序完成。 

规则：当营业额小于 100000 元时，采取固定租金方式，租金 2000 元；当营

业额介于 100000 到 200000 元时，租金按营业额的 5%；当营业额超过 200000 元

时，租金=10000+超过部分的 2%。 

已知：甲公司 2021 年全年 12 个月的营业额（单位：元）如下：80000，140000，

150000，170000，290000，280000，130000，200000，310000，320000，350000，

190000。 
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求解：甲公司每个月应付的租金？ 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 

3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 

 

19、试题编号：3-2-19：python大数据财务应用 

（1）任务描述 

甲公司现在有 100 万元用于投资，如果年回报率是 8%，10 年后的收益是多

少？考虑到每年 3%的通胀率，那么上述投资收益的现值又是多少呢？请用

python 编写程序完成。 

 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 

3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 

 

20、试题编号：3-2-20：python大数据财务应用 

（1）任务描述 

已知：某公司近五年的销售收入分别是 118000 元,320000 元,500000

元,460000 元,360000 元，招待费为 5000 元,5200 元,5800 元,6000 元,7500 元，
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请计算出近五年每年允许税前扣除的招待费金额。要求：请用 python 编写程序

完成。 

企业所得税计算（业务招待费扣除限额）要求：请用 python 编写程序完成。 

标准：①业务招待费允许按照发生额的 60%在税前扣除，②但最高不得超过当年

销售（营业）收入的 5‰。传入收入和招待费数据，计算各期允许税前扣除的招

待费金额。 

 

（2）实施条件  

1）场地：操作机房 1个，机房照明通风良好 

2）设备：机房电脑安装了 python 运行环境 pycharm，并安装谷歌浏览器最

新版。 

3）工具：每个机房配置供 60 人使用的草稿纸。 

 

（3）考核时量  

    考试时间：120 分钟，本题 30 分钟 

 


